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X G î v U g L Wt o j L s s r -
O scurtă privire retrospectivă 

ne arată că, la noi, ideea în dis
cuţie a apărut ca o realitate po
sibilă după Revoluţia din decern» 
brie, cînd gîndurile înaripate ale 
unora au conturat un viitor mal 
bun pentru, români. Era normal 
ca ea să atragă foarte mulţi. N-au 
întîrzîat Insă sâ se manifeste 
cîteva - ciudăţenii, care au sfîrşit 
prin a-i pune pe gînduri pe oa
meni. Cel care cereau „întoarce
rea în Europa" (iar Casa Comună 
Europeană le părea calea sigură) 
s-au dovedit a fi cei mai vehe
menţi • detractori ai României, 
cerînd oamenilor politici din Oc
cident, parlamentelor naţionale 
şi suprastatale să nu acorde Ro
mâniei nici un fel de ajutor eco
nomic. O parte a acestor „patri
oţi" au afirmat, apoi, că drumul 
nostru spre Europa trece prin 
Budapesta. Foarte repede, ca In
tr-un scenariu bine gîndit, a apă
rut şi ideea . unei anume confe
deraţii de state şi teritorii, care, 
s-a văzut din hărţi publicate In 
Europa şi pe alte continente, cu
prindea Transilvania, Ungaria, o 
parte a Cehoslovaciei şi alte 
spaţii ale Europei Centrale, in 
care capitala spirituală ar fi Ti
mişoara. ■ Adică oraşul de unde 
au pornit spre zările României

vestite cereri cuprinse într-o pro
clamaţie In caro se stipula obţi
nerea autonomiei administrative 
a unei zone mai largi din Banat, 
oraşul cu pricina urmînd să fie 
declarat „oraş liber european". 
Punct asupra căruia s-a revenit 
ulterior, dar care a dezvăluit sub
straturile unei politici promovate 
cu consecvenţă de cercuri din 
Ungaria şi politicieni improvizaţi

muniţie. Şl, ca şi cura asta n-ar 
fi de ajuns, mulţi români conti
nuă să alerge după ceva ce în
seamnă bunăstare rapidă, iar 
partidele politice — după putere. 
După puterea ajunsă din urmă
— de unul dintre ele, după aceea 
socotită a fi încă departe (dar nu 
de neatins) — , de partidele din 
opoziţie. Preşedintele Havel al 
Cehoslovaciei a spus răspicat de

FANTOMA CASEI COMUNE EUROPEI (1!)
din România. In aceeaşi ordine 
de idei, trebuie subliniat că obţi
nerea unei cit mai largi autono
mii .pentru provinciile ţării este 
piatra unghiulară a politicii U.D.- 
M.R.

Deci, Casă Comună Europeană 
care să includă în prima fază. 
neapărat Transilvania, Ungaria şi 
Slovacia. Casă comună în care 
să nu existe, bineînţeles, graniţe. 
Graniţele nu sint nici acum o 
piedică serioasă. Ie trece orice 
om mai descurcăreţ, cu portbaga
jul maşinii încărcat de pantofi, 
bluze, blugi, adidaşi etc. Le.trece 
omul descurcăreţ chiar cu arme 
de foc ascunse nu cu m are. inge
niozitate. Este ciudat Insă că. In 
timp ce pe' la bulgari vin blugii, 
ţigările, dinspre ruşi nu prea 
ajunge nimic la noi, la graniţa cu 
Ungaria s-a ajuns la pistoale şi

mai multe ori că tendinţele se
paratiste nu pot să ducă decît 
ia o destabilizare internă, care 
să sporească neîncrederea occi
dentalilor şl să întîrzie intrarea 
ţării în Comunitatea Europeană. 
A mai spus că acele persoane 
care nu vor să înveţe limba de 
stat • a Cehoslovaciei şi nu vor să 
fie buni cetăţeni ai ei, nu au 
decît să plece. Sînt cuvintele unui 
mare europenist, dar care este şi 
preşedintele ţării sale. Şi uite( 
că afirmaţiile lui nu l-au împie
dicat pe preşedintele Franţei să 
viziteze Cehoslovacia şi nici. pe 
alţi politicieni occidentali să se 
manifeste foarte favorabil faţă de 
cererile ei. Nimeni nu ameninţă 
Cehoslovacia că, susţinînd astfel 
de idei, îşi barează calea spre 
Casa Comună Europeană.' Este 
adevărat, cehii sînt mai patrioţi

decît unii dintre români, nu plea- 
In Străinătate cu un singur scop: 
acela de a denigra ţara de unde 
vîn. Unii dintre români „doresc" 
atît de mult să-şi vadă ţara în 
Casa Comună Europeană, îneît 
par a fi gata să accepte dizolva
rea ei în ceea ce ar putea deveni 
un teritoriu fără nici o persona
litate politică, juridică etc. In 
timp ce alţii ştiu exact ce aş
teaptă de la numita Casă, în 
care, lipsind stâpînul, poţi face 
oe doreşti. Aşa cum s-a încercat, 
uneori cu succes. In Transilvania, 
în zilele de cînd democraţia a 
fost confundată cu haosul şl de 
cînd puterea In stat a fost mereu 
ameninţată de atîtea interese cu 
totul contrare binelui românilor. 
Fantoma unei Case Comune Eu
ropene a ajuns să bîntuie somnul 

. celor care cred că teritoriile pot 
fi trecute de la o ţară la alta 
după bunul plac al cîtorva, fără 
a-i întreba pe locuitorii acestora. 
Este de sperat, totuşi, că dacă 
francezii şi germanii au reuşit să 
se împace într-o foarte apropia
tă Europă comună, şi românii şi 
ungurii . vor putea face la fel. 
Dar pentru aceasta este nevoie să 
treacă cîtva timp, este nevoiej de 
multă bunăvoinţă din partea tu
turor. Şi, r^ai ales, să nu se 
apeleze la anumite soluţii inter
mediare/cum e şi aceea ilustrată 
în unele hărţi ce apar în Ungaria 
sau aiurea.

VALER CIIIOREANU

P refectura  şi-a schimbat sediul...
De curînd. Prefectura judeţu- < 

lui Cluj şi-a schimbat sediul, 
mutîndu-se în localul fostului 
comitet judeţean de partid, clă
dire rămasă o vreme, nefolosită 
conform Utilităţii sale. reale - In 
locul ei se va instala Primăria 
municipiului -Cluj, căreia i se va 
da, în sfîrşit, un spaţiu suficient. 
Prin tîra—  v o r b e ... Că de ce ! 
s-a mutat prefectul în sediul fos
tului prim-secretar de partid,

1 oă do c p  au fost scoase de acolo 
diferite comitete şi organizaţii . 
care. ar avea nevoie de un sediu . 
reprezentativ . Prima obiecţie : 
reprezintă o 'ciudată mentalitate 
de neoproleteultism d e . . .  dreap
ta; a doua provine din orgoliul 
unor noi şefi şi şefuleţi. A -m ai 
apărut şi un alt grup de proţes- , 
tatari — chiar dintre funcţionari 
(de la ambele instituţii), cărora 
se pare că schimbarea scaunului.

ca obiecţ fizic, le repugnă tot a- 
tît ca şi' schimbarea din post.

C ă ' Prefectura şi Primăria 
şi-au- schimbat sediile şi că, to
todată, spaţiile libere vor fi pu
se la dispoziţia altora — ebine. 
Nu e bine însă, că s-a făcut prea 
puţin pentru alte - schimbări — 
anume, - pentru înlocuirea unor 
funcţionari fie corupţi, fie in
competenţi, fie răuvoitori, în a- 
plicarea noii legislaţii. Şi din a- 

'ceştia sînt destui în oraş şi în 
judeţ, la diferite instituţii, orga
nizaţii, „direcţii" care ţin de 
competenţa Prefecturii şi Primă
riei. Astfel de schimbări aştep
tăm cu mult interes, chiar dacă 
fiecare în parte nu e atît de 
spectaculoasă ca schimbarea se
diilor . . .

Ilic CALIAN

0 ligă a tinerelului
Tn satul Legii, comuna Geaca, 

jud. Cluj, în 12 august 1990, 30 
de tineri au fondat o Ligă a Ti
neretului, cu caracter apolitic 
şi care are ca obiective majore: 
revigorarea tradiţiilor populara 
locale şi renovarea căminului 
cultural aflat în paragină. Nu 
discutăm situaţia culturii In 
mediul rural, ştiind bine cc se 
făcea pe vremea dictaturii (sis
temul ceauşist avea totuşi o re
ţea de instructori culturali şi po
litruci destul de eficientă, care-şl 
făcea, de bine, de Tău, treaba!) 
dar trebuie să atragem atenţia 
că., după revoluţie, viaţa cultu
rală a satelor seamănă cu o al
bie seacă. Ştim, acum lumea 
face politică! E bine şi aşa, dar 
„politichia" asta o să ne iasă 
Intr-o zi pe nas. Viaţa noastră 
culturală se află la gradul zero.

încercarea acestor tineri, care 
nu montat In satul lor un spec
tacol de largă audienţă, cuprin- 
zlnd o nuntft folclorică, strigă
turi, dansuri, poezie populară, 

niai mult decît meritorie şi 
f Mşatorii do seamă" ar trebui 
Bă fie mal atenţi şi cu inima mai

aproape de el. In problema că
minului cultural, care trebuie 
pus pe picioare şi dotat cu a- 
paratură şi mobilier, situaţia nu 
este foarte clară. Primarul co
munei Geaca, domnul Ioan Hăş- 
maşu le-a promis tot concursul 
acestor tineri sufletişti, primăria 
obligîndu-se să suporte plata 
meşterilor calificaţi şi a mate
rialului de construcţii necesar. 
Mai există Insă un personaj 
obscur în persoana unui supli
nitor de la şcoală, care girează 
funcţia de director al căminu
lui cultural. Dar, po el nu-1 in
teresează. La vremuri noi, oa
meni noi!? Menţionăm că Liga 
este perfect legală, membrii ei 
depunind lunar o  cotizaţie fo lo
sită ca fond pentru realizarea, 
cel puţin parţială, a obiectivelor 
Ea are un comitet de conducere 
cu următoarea componenţă: 
Ioan Maghiari (preşedinte). Flo
rin Vorecezan (vicepreşedinte), 
Viorel Odoba (Secretar), Ale
xandru Cioanca (casier). Infor
maţiile necesare le-am primit 
din partea domniilor lor.

(D.S.)

C  O M  U N I C A T

partidul Naţional Liberal-Ari- 
pa Tinără, Comitetul Interzo
nal Ardeal, anunţă membrii şi 
simpatizanţii, că în ziua de vi- j 
neri, 28 septembrie 1990, orele
17, va avea Ioc o şedinţă de co
municări cu participarea domni

lor deputaţi in Parlamentul Ro
mâniei Dinu Patriciu fl Cornel 
Tericeanu, urmată de o confe
rinţă de presă.

Şedinţa va avea loc în sala 
mare din Strada Moţilor nr. tfi.

COMITETUL DE INIŢIATIVA

PRONUNŢAREA PRIVIND RECURSUL 
LUI NICU CEAUŞESCU

Tribunalul militar teritorial 
Bucureşti a judecat, joi, cererea 
de revocare a măsurii arestului 
preventiv privind , pe inculpatul 
Ceauşescu Nicu, judecat şi con
damnat la 20 de ani închisoare 
prin sentinţa aceluiaşi tribunal 
din 21 septembrie./ ' v

Completul de judecată, con
dus de locotenent-colonel de

justiţie Constantin Lucescu, a
* hotărît admiterea cererii şi a 

dispus revocarea măsurii pe o 
durată de trei luni, cu dreptrde 
recurs al procuraturii In timp 
de 3 zile.

Cererea a fost admisă dată fi
ind starea de sănătate. a incul
patului, care ‘ suferă de ciroză 
hepatică cu varice esofagiene.

Preşedintele României a 
plecat la New-York

Preşedintele României, domnul 
Ion Iliescu, a plecat, joi după- 
amiază, la New York pentru a 
lua parte 1a lucrările celei de-a 
45-a sesiuni a Adunării Genera
le a O.N.U. şi la Reuniunea mon
dială la nivel înalt pentru co
pii — UNICEF. •

Din delegaţie fac parte domnii 
Vasile Secăreş, şeful Departa
mentului de Analiză Politică al 
Preşedinţiei, Virgiliu Radulian, 
preşedintele Consiliului Naţio
nal Român pentru UNICEF, Au
gustin Buzura — - preşedintele 
Societăţii culturale „România", 
Gheorghe Manciur, şeful proto
colului.

Vtzîîa primului-minîstru al 
României la Bruxelles

Aflat Intr-o vizită la Bruxelles
— la invitaţia domnului Jacques 
Delors, preşedintele Comisiei E- 
xecutive a C.E.E., primul mi
nistru al României, domnul Pe
tre Roman, a avut, joi diminea
ţa, o întrevedere cu doamna 
Anne-Marie Lizin, membră a 
guvernului belgian, secretar do 
stat pentru problemele europene.

Premierul Roman, împreună 
cu dl. Adrian Severin, asistentul 
său pentru reforma şi relaţia 
cif. parlamentul, au avut, Intr-O 
atmosferă amicală, un schimb 
de vederi cu doamna Lizin în 
legătură cu aspecte concrete şi 
perspectivele, colaborării dintre 
România şi Belgia. Au fost evo
cate unele chestiuni de ansam
blu privind relaţiile dintre ţara 
noastră şi Piaţa Comună.

In continuarea vizitei la Bru
xelles, premierul român, Petre 
Roman a avut o întîlnire de a- 
proape două ore cu preşedintele 
Comisiei Executive a Pieţei Co
mune, Jacques - Delors.

Au fost abordate in special 
probleme ale relaţiilor , *dintre 
„cei 12“ şi ţara noastră, perspec
tivele dezvoltării şi diversifică
rii acestora în preajma semnă
rii, la 22 octombrie, la viitoarea 
sesiune a Consiliului ministerial 
al Pieţei Comune, a acordului de 
comerţ şi cooperare economică
C.E.E. — România S-a apreciat 
că documentul respectiv — ilus- 
trind o decizie politică de greu
tate şi .semnificaţie evident eu
ropeană — va impulsiona co
operarea bilaterală, âccelerînd 
procesul de.reformă şi restruc
turare a economiei româneşti, In 
direcţia implementării mecanis
melor de piaţă.

Domnul prim-ministru Petre 
Roman s-a întîlnit, totodată, cu 
domnul Philippe Moureaux, 
prim viceprim-ministru a l . gu
vernului belgian, cu care a a- 
bordat o gamă largă de proble
me referitoare la colaborarea 
româno-belgiană pe diverse pla
nuri.

FĂRĂ 
VIOLENTĂ!

„Nu este dificil să orientezi ideile oamenilor atunci cînd l-ai 
convins o  dată că le vrei binele. Ei sint foarte bucuroşi să 
scape de grija dc a o face ei înşişi, la care se adaugă plăce
rea dc a fi admiraţi, îndrăgiţi, ajutaţi ş.a.m.d.M.

George BERNARD SHAW

Una din lozincile revoluţiei din Decembrie a fost 
aceasta: „FĂRA VIOLENŢA!". Acum, la nouă luni 
după, ne-ar mai trebui o revoluţie împotriva vio
lenţei de toate felurile: verbală, scrisă, practică. 
Miniparlamentul ne-a oferit un exemplu de cum 
nu se face politică, campania electorală—de cum 
nu se face campanie electorală, opoziţia neparla
mentară, adesea, ne arată cum nu trebuie să se 
facă opoziţie. Patimile întunecă minţile şi din acest 
fenomen malign nu se naşte nimic bun pentru un po
por. S-a umplut ţara de revoluţionari, de victime, 
de „ceauşişti", de „neocomunişti", de opozanţi. Par
tidele politice nu şi-au precizat foarte clar punctele 
de vedere, raportat la interesele imediate ale ale
gătorilor, lupta pentru democraţie sc dyce sub 
formă de Insulte, huiduieli, bătăi, calomnii şi, în 
cel mai fericit caz, sub forma ignorării. Marea ma
să a electoratului, inertă la Un moment dat, tinde 
să se activeze fntr-o manieră îngrijorătoare. Cea 
a violenţei, după .modelul manifestaţie—contrama- 
nifestaţie, atac — contraatac. Sigur, marea politi
că se face cu „diplomaţie", lucru ce presupune şi 
discreţie Nu poţi striga In gura marc toate decizi
ile politice, dar nici nu e bine să se tăinuiască to
tul. Pentru că oamenii .au nevoie să ştie, să-şi dea

seama încotro ne îndreptăm, oamenii au nevoie de 
sinceritate, de transparenţă. In fond, politica se re
flectă în modul de trai al fiecărui individ. Pe fon
dul crizei de încredere, poporul devine şi mai ma
leabil decît înainte. Chiar şi In această situaţie 
oamenii politici nu vor să fie precişi, nu. vor să 
spună clar despre intenţiile pe care le au. Politica 
se face mai degrabă apărînd o personalitate (mai 
mult sau mai puţin politică) decît apărînd o doc
trină politică.

Domnilor politicieni, spuneţi poporului ce aveţi 
dc gînd să faceţi, pînă nu e prea tîrziu! Limpeziţi 
apele şi faceţi-vă adepţi dc durată, nu oportunişti 
care nu mai au nimic de pierdut sau n-au altă 
„calitate”  decît „cameleonismul". Faceţi ca oamenii 
să vă urmeze pentru câ ideile şi acţiunile voastre 
sînt mai bune; că vă gtndiţi la interesul poporului! 
Luaţi-vă inima în dinţi şl spuneţi poporului că a 
vital să muncească, plătiţi bine munca şi nu spe
cula, stimulaţi competenţele să lasă In faţă. Cino 
şi-a luat imensa răspundere de a conduce este da
tor faţă de popor să-i vorbească sincer. Pentru cS 
poporul nu poate fi şi nu va fi niciodată vinovat, 
cl este doar orientat

Maria SANGEORZAN

/ n :
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Tenis: CIRCUITUL SATELIT CONTINUA
Bacă în primul tur a l TURNE- _ 

ULU I INTERNAŢIONAL DE 
TENIS MASCULIN DE LA CLUJ 
'rezultatele celor 16 partide de 
simplu au fost conform aşteptă
rilor, iu turul doi s-au produs 
cîteva surprize: George Cosac, so 
cotit intre favoriţi, fiin d .întrecut 
In două seturi dc Remus Fărcaş 
(6—7; 3—6), a ieşit din cursă. La 

■frî r,j Mihai Vanţă care pierzînd 
Jn fn ta norvegianului Haaseth 
s-a văzut eliminat din  concurs 
înaintea .sferturilor de finală. O 
formii bună a dovedit, în schimb, 
clujcanui Ciprian Porumb care,
In cele două înUlniri de pînă a- 
cum, n-a pierdut- decît două ghe
muri de partidă (6—1; 6—1 cu 
Kduard Panadin R:F.G. şi 6—2;
C—0 cu Manole Nicolae).

D ar iată rezultatele -tehniceâle 
turului doi: Adrian Marcu . 
Aurel Daroian: C—0; 6—4, Ci- ! 
prian Porum b - -  Manuel Nico- ; 
lae: 6—2; 6— 0, Joost Winnik 
(Old.) — Karoly Gyorgy (Ung.): . 
<5—3; 6—2, Anders. Haaseth (Nov.)
—  Mihai Vnnţ5; 6—3; 7—5, Re- ’ 
m us- Fărcaş —  George Cos ac:
7—6; C—3, Andrei Pavel,—  Răz
van Itu:. 6— 4; G—4, Michael 
Stump (R.F.G.); —  Marius Co- 
mănescu: 6—1; 6— 1, F lorin Se- 

: gărceanu —  Janne Kiilavirta 
(Fin.): 6—3; 6—1.

Rezultatele partidelor de du- ! 
blu: F.\Segărceanu'G. Cosac —
D. D obreU  Mozes: 6—3; 6—1, j

M. Vanţă-'A. Pavel —  S. Gorgan/ 
C. Tudora: 4— 6; 6— 2; 6— 4, A. 
Popavici/Sovar —  A . Haascthtt. 
Winnink: 1— G; 7— 6; 6— 3, M . Co- 
înănescu/M. Nicolae — M. Stump 
Marcu/R. Itu —. D. Dragu/C. Po
rumb: C—3; C— 2.

Miercuri s-a disputat şi parti
da restanţă de dublu de la Ti
mişoara. Este vorba de finala de 
dublu în care Florin Segărceanu 
ţ i George Cosac au dispus cu 
6— 1; 6—2 de perechea Răzvan 
Itu'Adrian M aitu. I. TOP

La închiderea . ediţiei " ne-nu 
parvenit şi rezultatele sferturi
lor de finală la sim plu '—  parti
de disputate ieri: 

î .  Adrian Marcu — Ciprian 
Porumb 3—6; 6—3; fi— 3.

2. Joost Winnik (Old) —• An
ders Haaseth (Nor.) 2—0 (aban
d o n )/

' 3. Andrei Pavel — Remus Făr- 
caş 6—2; 6—4.( '

4. Michael Stump (Germania) 
— ■ Florin Segărceanu .2 —0 (a- 
bandon).

Astăzi la ora 13 pc terenurile 
„ConstructomV* au loe sem ifi
nalele la simplu ‘ din ‘ cadrul 
Tararului internaţional de tenis 
masculin din Cluj. .

■ Finala: sîmbătă, 29.09. 1990, o- 
, ra 13. . • ■ :

Cutezanţă unui tînăr■ performer '■ ; _ ., / , . :  "

ANDREI PAVEL: „N U  Ml-E ÎEAMĂ;"DE NIMENI!"

U nul. din punctele de atrac
ţie ale turneului de la. Cluj (al ' 
doilea din Circuitv.l-satelii de 
tenis) 11 constituie prezenţă tn 

.compctiţie a* campionului eu
ropean de juniori (cat. 16 ani). 
Andrei. Pavel cel carc, In tur
neul de la Timişoara, a reuşii 
surprinzătoare , victorii asupra 
mult mai experimentaţilor H \ 
Jiu ţi G. Cosac, ultimul compo
nent de bază al cupei Davîs. , 
Cum ţi debutul în turneul -cin- 
jsan t-o  foit farw afriV  P avel1 
inscrunău-şi deja la activ treif 
victorii, intereml faţă d t cceit 
ialerd tn  n a ri tnnlţi văd jfâe&- - 
tarul «are -eine’  a erascat, « fe , 
lucit ian simţit nesssa ®ă-l -ed»»-, 
&m şî mai aproape de cei ce -l 
tndriigeis ji-l w fliărcsc cm inte
res. ' '7.

—  Xşafiar, Andrei, care ar 
fi piesei# tte rezistenţă ele ti
nerel toi* -perjtonallt&ţi sporti
ve? ■ ' :

—  Ştin şi eu. n-fim fost 
pus ptnfi ocuîiî i.să mă citesc", 
tn fine, dacă trebuie £-o fac, 
cred că pot gpune despre mine. 
că slupînesc binişor Antrcava 
(samă <j loviturilor fi cti riu mi-c 
teamă de nimeni.'

—  Temerară, afirmaţie, dar 
legitimă dacă avem tn veJcrn

:că adolescenţa este • vlrstă cute
zanţei. Ce-ai zice Insă dacă 
î-oi avea In faţă pe Sampras 
sau Becksr?

—  Ml-aş zice: „curaj, băiete, 
cti n-ai ce pierde, chiar dacă 
ai pierde"!

— O. K... ghem' alb pentru 
line! Spune-mi arrtm. dacă te-ai 
afla In tribuna urnihrindu-l pe 
Andrei Parei ce l-ai remarca0

—  Dinamismul yi figurant o 
Jn Joc.

— Jar eu, dffurar.ţa în ...răs- 
pnmuri.' Şi ce i-al reclama?

*— JUci multă., minte, edici 
o  gindirr. tnaj profundă asupra 
jocului tn timpul dttfăşurării 
Iul.

— Aflăm care este idolul tău 
tn tenis? > x

— Pînă anul trecut, mai 
mulţi aşi ai tenisului mondial 
ferii erau idoli iar «acasi* «fiii'

: '» «  cutezam să mă gînder.c c -o  
„să joc cu Itu, Cosae sau Senar- 
ceanu! La Roianâ Garros am , . .  
pierdut insă idolii. Nu, nu vă 
uitaţi âşti ■.■contrariată la mine, 
fiindcă nu m-am rupt ddm ode- 
•le. Voiam şŞ i-spuv. că, a}Un~
' ilii-ntâ. Ui" apropierea ' - idoliUfr,
i-am Elins ţi şl e i
sînt oameni.tCa mine.. Oameni __ 
■pe. care -tî 'respect şîar Zcâre 'im ’  
ntS -mai fofioarS ea iăatate 
când M .ţineam ■ pe ţSedesîat 'fn-, 
•plus, victoria de la Europene 
mi-o 'dat cu tvtul alt moral 

‘ Nici s s  i i w i f r  ' d t  ■ contează 
pentru -a -inimă de sportiv o  ma
re- victorie, r
- ■-*- B&milese- Isr scliîir.b d t  
trebuie să. munceşti ca  «2 -con
firmi această mare Victorie1 
' — . Nu ml-e teamă. - Iubesc 
atu de mult tenisul Ca cît na 

\ ană rparis aici un sacrificiu 
Dc altfel, mie niei nu mi. se, 

, .paresacrificiu csea c c  faci pen
tru împlinirea idealului. Aţa că 
cele 5—8 ore de tenis pa zi rm

■ 77»{ s-nu părut niciodată un chin 
ţi nici n-o să mi se ,pară vreo
dată.

— Ap.drei, care este zodia 
ta?

— Vărsătorul, care îmi pre- 
rice că sînt foarte porir.it pen
tru spartul pe carc rai l-am 
al-es.

■,. '— Foarte bine iţi alegi fl 
răsăriturile.’ , De-abla aştept s3 
aflu cc-ţl doreşti cel m*si mult 
fl mal mult pentru următoarea 
rtnpi, prirnf! dai ani, sli r.’.cem?.

— Tumcp, mart turnee, singu
rele eare te fortifică fi te im
pun atenţiei.

— Capital Ia care nu te pu
tem ajuta ăecU slrecnrînd in
terviul sub uşa Federaţiei în
colo. succes, foarte mult auc-

.•ces. Andrei! Nuşa DEMTAN

In C.C.E. la baschet feminin

„U “  a spulbere* cam pioana C ehoslovaciei 90-57

După splendida p-estaţie a bă
ieţilor în Cupa „Ivorac", iată că 
fetele de la „U “ debutează în 
noua ediţie a prestigioasei com 
petiţii Cupa Campionilor Euro
peni, cu o victorie de prestigiu 
în faţa campioanei Cehoslovaciei, 
echipa Slavia Banska Bistrica, 
obţinută la  un scor categoric, 
care practic le califică în turul
II, fiind greu de presupus că 
diferenţa - de "33 de puncte mai 
poate:-fi recuperată. Partida' în 
cepe- cu o  suită de şapte coşuri 
consacutive, graţie productivită
ţii întregului „5“ clujean, în al
cătuirea: Gabrieîa ‘ Badiu, Tfihde 
Enyedi, Svetîana Simion, Paula 
Misăilă şi 'Daniela Morpşanu, ca
re vor zburda pc  teren, „furînd“ 
multe mingi în apărare, conti
nuate cu contratacuri1 precis 
finalizate. Tunde Enyedi va im
prima jocului în conţinut re un 
ritm drăcesc, iar Gabriela Ba- 
diu, cu recunoscuta-i tehnicita
te, va fi principala realizatoare 
a studentelor. Tabela înregis
trează diferenţe din ce în ce 
mai mari Xn favoarea „U “-isteIor: 
14—0 (min. 5), 27—7 (min. 9),

58—23 (min. 20). Oaspetele fac 
mari eforturi pentru a reduce 
diferenţa, dar lipsa celor două ju - 
cătoare-pivot a diminuat mult din 
potenţialul acestei formaţii, ac
tuala echipă fiind depăşită la 
toate capitolele de clujence. Re
priza a doua are acelaşi aspect, 
gazdele fiind permanent la ti
mona jocului, superioritatea lor 
atît în „clrnp“ cît şi sub panouri, 
fiind evidentă chiar şi după eli
minarea Gabrielei Badiu. supli
nită cu succes de Aurora Dra- 
goş. Oricum o victorie asupa 
campioanei cehoslovaciei, o  pute
re în baschetul femenin mondial, 
şi încă la o  asemenea diferen
ţă, reprezintă o. performanţă de 
excepţie. Marcatoare: Badiu 26, 
Dragoş 16, Simion 14, Moroţanu
13, Enyedi 13, Misăilă 6, Popa 2, 
(a mai jucat Manasses), pentru 
gazde, respectiv Antalekova 16,

• Daniskova 6, Kalistova 12, K li- 
mentova 12, Halmayova 3, Bed- 
jova 2, iSlosiarova 1. Arbitrii: Z. 
Soltysiak (Polonia) şi B. Dirai- 
trov (Bulgaria).

Mircea Ion RADU

Divizia „B “  de fotbal

LUPTA SPECTACULOASĂ PENTRU ÎNTIIETATE

Deşi s-au desfăşurat doar şap
te etape • (miercuri â avut loc a i 
-Vlî-a,: intermediară), disputa 
din eşalonul secund se caracte
rizează prin spectaculozitatea 
luptei pentru 'întîietate, cu .de
tronări de lid e ri de la o etapă la 
a lta ,. cu înscăunarea altora. Mai 
poate fi .asemănată întrecerea, 
acum la început, 'cu o  cursă de 
fond in atletism, în care princi- : 
palii protagonişti s-au desprins 
de grosul plutonului, aleargă 
■grupaţi, ptndindu-se reciproc. 
Deocamdată încă nu s-a produs 
desprinderea, continuîndu-se 
.m ersul”  grupat. După acest 
scurt preambul să ne oprim a- 
supra rezultatelor înregistrata ; 
miercuri în etapa a V II-a  !

•  SEttIA !:• Ceahlăul P. Neamţ
■ Foreşta F’ălticeni 4— 2, Gloria

C.F.R. Galaţi; —  Unirea Focşani
3—1, Prahova Ploieşti — Steaua 
M iaă 0—1, Poiana Cîm pina —
S.f5.î5. Suteavra 2 —1, Aripile B a- 
c*u — CSM Bqrzeşti 1— 1, G lo
ria Skaău — Sij-etul Paşcani
5—0, Caîlatis M angalia — For- 
♦us1 Iaşi 4— 1, Olim pia R. 'S&rat 

Oţelul Galaţi 0— 1, »Poli“ Iaşi 
■Unirea Slobiraia .4— 1. Pe pri- : 

m ele trei locuri c u  -cîte 11 pune- 
te, ' departajate golaveraj, ^
Glorim Buzău, Cealilâul ţi'O ţelul.

•  SERIA A  U -A : Tractorul 
Braşov — M ecahică Fină Bucu

reşti 2—0, Metalurgistul" Slatina
— FCM Caracal 4 —2, A.S. D ro- 
beta Tr. Severin — Gloria Pan
durii Tg. Jiu 1—0, Progresul 
Şoimii Bucureşti — Autobuzul 
'Bucureşti 2—2] Şoimii IPA S i
biu  —  Flacăra Moreni 2—2, 
Sportul „30 Decembrie” — Elec- 
troputere Craiova 2—3, C.S. Tîr- 
Sbvişte — Cliimia R. Vîlcea 3~ 1 , 
Montana Sinaia — ICIM Braşov
1—Q,. M inerul Motru Gaz Me-, 
tan M ediaş 2—1. Pe, primul loc 
Electroputere cu 11 puncte, ur
mează pe următoarele două lo
curi Drobeta 10 şi Şoimii I.P.A.
9 puncte.

•  SERIA A  III-A : Unirea Al
ba lu lia  — ASA Progresul Ti*, 
mişoara 3—1, CFR Timişoara — 
Chimica Tîrnăveni 3—1. C IL  Si- 
*iset —  U.T. Arad 1—0, Armătu
ra Zalău —.- F.C. «iaraiaureţ. 
Baia M are 2—2, Strungul Arad
—  Aurul Brad 2—0,. Gloria Reşi
ţa —  Vagonul • A r a i 3—J, Glira- 
pia Satu Sîars —  M etalul Bocşa
5—0, V aituru Lugoj — CSM Re- 
giţa 1—3. Partida ASA- Klectre- 
mureş Tg. Mureş — Metalurgis
tul -Cugir a fost anaînatfi. Patru 
echipe totalizează cîte 9 puncte; 
departajate de golaveraj: Olirn 
pia Satu Mare, 0n ir«a  . Alba îu - 
lîa, A S A  Electronsures (cu un 
jo c  mai puţin) şi ^S.F.R. Tim i
şoara.

Ultima verificare

ROM ÂNIA —  POLONIA
2—1 (1—0)

Miercuri după amiază, pe sta
dionul „Steaua* din  Capitală, e- 
chipa reprezentativă a României 
a susţinut ultima verificare îna
intea partidei oficiale din- pre
liminariile lui EURO '92 pe care 
o va susţine în 17 octombrie în 
compania Bulgariei. La solicita
rea antrenorului Gh. Constantin 
au răspuns „prezent" o mare 
parte din tricolorii care activează 
în echipele de club europene. Au 
lipsit Lung, Hagi, Lupescu, Lupu 
şi Cămătaru (iar R ăducioiu , deşi 
a venit n-a fost utilizat, fiind ac
cidentat). Au ju cat în schimb 
Aadone, Klein, Gică Pope.seu, 
Sabău, Rotariu şi Lăcătu?, ală
turi de ceilalţi selecţionabili.

întîlnirea a fost dominată de 
tricolori cu deosebire în ultimul 
sfert de oră al primei reprize şi 
în- secunda parte a întîlnirii (cu 
excepţia ultim elor, 10 minute). 
Reuşitele în atac au alternat cu 
unele inexactităţi de plasament 
sau acţiuni individuale, precum 
şi unele desincronizâri In defen
sivă. Succesul tricolorilor este 
pe deplin meritat, chiar dacă 
este vorba de o  întîlnire amica
lă. O subliniere pentru aportul 
a doi jucători din linia mediană 
care s-au evidenţiat în mod deo
sebit: Rotariu şi ex-clujeanul 
Sabău. - ’ ■’

laţă cum ău fost marcate cele 
trei goluri ale partidei: min. 38: 
a acţiune rapidă Lăcătuş — Sa- 
bău'-jss încheie cu un şut puter
nic, îa  firul ierbii, al ultimului, 
portarul n-a reţinut şi O ft Lazăr, 
pe fază, a înscris din apropiere; 
min. 72: o  rapidă acţiune Lăcă
tuş — - Rotariu se încheie 'cu  pă
trunderea ultimului în careu şi 
şutul plasat a proiectat balonul 
în . . .  plasă; min. 81: Warzycha, 
servit în marginea careului, a 
şutat năpraznic, în stingă lui 
'Stelea, înscriind. '■

Iată şi form aţia aliniată de 
tricolori: Stelea —  D. Petrescu, 
Iovan, Andone, Klein —  Salsăc. 
Mateuţ (Ilie Dumitreseu), Gică 
Popescu (Hednic), Rotariu — Lă
cătuş, Ov. La'zâr (P. Badea). In - 
locuirile au fost efectuate în re
priza secundă.

(V.M.)
★

ALTE ŞTIRI DIN FOTIÎAL 
Miercuri la Ploieşti s-a dis

putat meciul internaţional am i-  ̂
cal dintre selecţionatele do tine^ 
r«t —- «Sia»pice a le  Koatânlel şi 
PoJoniiîi. Partida a' luat sfîs-şit 
cu scorul de "2—0 <2—0) în fa 
voarea fotbaliştilor roaiâai prin 
sulurile- înscrise d e  Pîrvn şi 
Mdga.

★
Iia l>îbrecen, intr-un m eci cen- 

•!înd jsentru Caiaptonatnl Kortt-
pean de fotbal pentm  ^usiori, 
e-sa  întîlnit echipele Ungarî»?! ?* 
Rijinâiiiei. G azdele .«iu repurtat 
victoria cu  scorul de "i —& (V— 
prin golul înscris d e  SândOr în 
niin. 67, din penalti.

SBLKC'IIK

, C lubul Sportiv  „UNIVERSITA
TEA", organizează selecţie la 
fo tb a l pentru Juniori şl copii 
«ă rcu ti între anii 1976—1981. Ss-

lnctîa va aven loc In Parcul spor
tiv al Universităţii în xilrle de
28 teptemhrie (ora 1,45 şi 11,413) 
ţi 29 septembrie (ora 3,00). D o
ritorii se \*or pj-ezenta cu echl- 
pam<rnt.

Cîteva constatări ne marginea «teciu la l

C.F.R. C L U J - N A P O C A -  RETEZATIH. HAŢEG 5-0 (4-0)
Aşa cum remarca şi confratele 

Teodor Mateescu, C.F.R.-ul a 
întîlnit miercuri, în cadrul cam
pionatului Diviziei C, o  echipă - 
«cel puţin liaalie", in  orice caz, 
am complcta noi, una foarte po
trivită pentru un util meci de 
antrenament de la mijlocul iăp- 
tămînii. Dc o dulce naivitate în 
replica ps care a încercat- sâ o 
dea -mult mai valoroasei şi ex 
perimentatei ei partenere de în
trecere, echipa din Haţeg i-a o- 
ferît oeosteia ţi prilejul de a 
realiza un scor fluviu, pe care 
ftcensta. însă,- nu l-a  valorificat 
. .  Sigur. îa acest scor cste 'ris- 
ej*nt fi, poate, neavenit să-i 
,,rau5truluieşti“ pe jucătorii Iul 
Marius Bre tan, dar. oricum, nu 
poţi răroîno indiferent faţă de 
atitudinea Joi vizavi de modul 
de abordare a oricărei partide, 
dacă ne gludica şi la ceea c c  ţin
t e »  ei în  această «Jitie n cam 
pionatului Diviziei C. Sau, poa
te. te pomeneşti că  şl-nu „dră
muit" (?) forţele pentru meciul 
de duminică, de la Sim en a, foar
te greu, dar pe care, dacă fl vor 
ctştis* lyi vor netezi drumurile

spre prim ul lo c a l  clasamcniului. 
Vom trăi şi vom v e d e a . . .

Clujenii au deschis scorul rela
tiv repede, prin  omul l u i . .  Nae 
Ghişu, adică Lazăr, care, deşi a- 
bia cooptat în  lotul C.F.R.-ului, 
devine golgeterul echipei prin 
goluri înscris? numai din acţiune. 
A fost un soi superb, ca la b ili
ard, mingea )o\’ind bara din 
dreapta portarului "şi ricoşînd în 
pnrlea opusfi a  porţii. Peste două 
minute. Pi roşi', a va majora scorul 
dintr-o fază absolut identică, de- 
monstrlndu-ne eă. alături de La
zăr, aidii-ma meciului din etapa 
trecuta de la Ocna Mureş, sînt, 
deo-.ranvbrtă, vM n ril" de lancr 
ale echipei clujene. In min. 31. 
va fi 3—0. prin «o lu l înscris de
S. Olariu, eare n o  reuşeşte, cu 
tot regretul nastru ţi sperăm c i  
şl al lut. să ne convingă pc deplin, 
pentru ca Feşnic. după două cor
ner e ronsocutive, rS. stabilească 
ţcoru) primei reprize. Ar mai fi 
de subliniat — ţi trebuie — că 
echipa clujeană fi mai ratat încă 
multe alte ocazii mai ales pentru 
.faptul eă a umblat ram pren 
mal! Ia „maţinuţa d c  subtilităţi*.

Repriza a doua, dc la care am 
aşteptat cel puţin atît c il de 
ia prima, a fost, în fapt. cu tot 
Începutul ei furtun-os (în min. 49 
Man Dorin a ridicat scorul 1a
5—0), o  mică decepţie pentru 
suporteri. Clujenii s-au com pîă- 
cut într-un Joc steril; poate eă 
şi oaspeţii au depus „eforturi" 
mari pentru a limita proporţiile 
scorului, dar, ca  Şi la patinaj, 
„impresia artistică” a fost puţin 
rom'pramisă. Există, însă, o  şan
să de ;,reabilitare“ : două puncte 
duminici, la Simeria. $i pe ur
mă totul se vn -discuta şi va 

.dţcurpe altfel. In bine. desiffur—
C.J’.IX. a aliniat uim itoarea 

formaţie: Ciucur — V. Iepure, 
Man Dorin, Jucau. <5. Olariu —
S. Olar (Velţan, min. fi"). Feşnic, 
Truşcft. Vădana (G iurjiu  min.
76) — Lazăr. Pi roşită

K 'xelent arbitrajul cuplului de 
arbitri compas din Gbeorj;be O - 
lara (la centru). Constantin »'in- 
tiHc ţi fOmilian Rîmnieeanu — 
toţi d i»  Rîmnieu Vîlcea.

Traian «A B A



A D E V Ă R U L  -  fN  L(3ERTAT£

Inform am, cu puţină vreme in armă, în tevatură ca  desfăşura
rea Ia Cluj-Napoca a celei cîe a VIU-a ediţii a  „Z ilelor Balca
nice de Biochimie şi Biofizică” , manifestare ştiinţifică internaţio
nală care a reunit sub aceeaşi cupolă personalităţi marcante ale 
lumii ştiinţifice, recunoscute nu numai la nivel balcanic, ci şi 
In întreaga Europă. A  fost un eveniment dc excepţie caro a pus 
în lumină adevărul că aici, la Cluj-Napoca, unde s-a perpetuat 
şi palpită un rar esalat respect pentru creaţie, pentru emulaţia 
ştiinţifică onestă» există un potenţial ştiinţific de reaîă valoare, 
poate mult prea timid afirmat in ultimii ani. Discuţiile po care 
le-am  purtat cu oameni de ştiinţă participanţi sau invitaţi la lu
crările cclei de a VHI-a ediţii a „Z ilelor" au relevat că manifes
tarea la care viaţa ştiinţifică clujeană a fost racordată timp de 
cîteva zile s-a desfăşurat într-un climat favorabil cercetării» V ă 
invităm să cunoaşteţi, în cele ce urmează, cîteva din impresiile 
unor participanţi la lucrările acestei importante reuniuni ştiin
ţifice.

Nevoia de regăsire a 
identităţii' naţionale

•  Dr. Anatol Rotarii, ministru 
adjunct ta Ministerul Ştiinţei şi 
Invăţămîntulai din R.S.S. M ol
dova •

Ci! ocazia primei mele călătorii 
în România trăiesc sentimentul 
câ. mă aflu intre fraţi şi prieteni, 
stau de vorbă cu oameni pe care 
pare că-i cimo.sc, fără să-i f i  vă
zut vreodată, câ distanţa dintre 
noi nu a putut să şteargă acel 
simţămînt ce dă unitatea şi per
manenţa urnii, neam. Moldova de 
dincolo de. Prut parcurge o peri
oadă dificilă, în care sîntem cu 
in ţii martorii unui proces natural, 
firesc şi ireversibil de modelare 
a noilor structuri sociale. De 
aceea, orice fluctuaţie. în aceste 
momente agitate poate conduce la 
reacţii imprevizibile, dăunătoare 
drumului pe care ne-am angajat. 
In calitatea pe care o  am de 
proaspăt ministru adjunct într-un 
domeniu de mare importanţă 
pentru noi, cum estie cel al în-

Integronica sau legătura omului cu natura
•  Dr. Cornelia Guja, antropo log la Central de Cercetări 

tron?>los;ice at ndomici, Bucureşti •
An-

Dr. Cornelia Guja şi inform atici» nul Răzvan I’ etcu

Am venit la manifestarea de 
la Cluj pentru că simţeam că 
trebuie să spun semenilor mei cît 
de frumoasă este viaţa ln mul
titudinea formelor sale. carc se 
ordonează precum literele unui 
alfabet ̂  intr-o anume dinamică. 
Comunicarea pe care am prezen
tat-o a adus In discuţie trei cate
gorii de ■ fenomene naturale, o 
căror fenomenologie prezintă un 
mar»: i(rad dt* a^mănnre. Asocie- 
rva lor într-o trifiis k-r conturat 
ca rezultat al unor laborioase

cercetări asupra descărcărilor e - 
Icctrice produse în laborator, 
constînd din declanşarea unor 
seîntei electrice ia tensiuni înalte. 
Do fapt. In cercetările noastre 
am aplicat metoda electrpcronO- 
graficâ — invenţie românească 
clătind de acum 16 ani, pe care 
o  datorăm doctorului Florin Du- 
mitrescu —, utilizată. în special, 
în diagnosticarea m edicală şi an- 
tropotoyicS şi, prin extinderea 
sferei «ale de aplicabilitate, în 
studiul unei same foarte variate

văţămintului, sînt unul din lup
tătorii pentru -regăsirea identi
tăţii noastre naţionale. A  fost o 
luptă durâ. în care am avut ţi 
avem de înfruntat nu -numai di
letantismul foarte periculos, care 
duce la haotiznre, ci. şi filologii 
care au încercat să demonstreze, 
fără succes, faptul că lim ba ro
mână şi cea moldovenească ar fî 
două limbi d iferite . . .  T im pul le 
va rezolva, sînt sigur pe toate.

Ceea ce trebuie să întreprindem 
noi este să adîneim colaborarea 
dintre oamenii de: ştiinţă din ţă
rile noastre, să lărgim contactele 
cultural-umane, să stimulăm, efor
tul creator comun, de la vîrstr» 
şcolii şi pînă în universităţi şt 
institute de cercetare. Adresez, 
în acest sens, un apel către toţi 
profesorii clujeni care din acest 
an şcolar vor avea printre elevi 

. sau studenţi tineri din Basarabia 
să manifeste inţelegere faţă de 
aceştia în perioada de acomodare, 
pentru că, după cum poate aţi 
observat, ei sînt acum. la început, 
mai sfioşi şi poate mai reţinuţi, 
dar animaţi de o ' mare dragoste 
faţă de limba şi cultura noastră 
naţională. Cît priveşte manifes
tarea îa care am avut plăcerea să 
fiu invitat, trebuie să remarc 
nivelul ştiinţific rid icat al aces
teia, organizarea foarte bună şi, 
înainte de toate, calitatea oame
nilor cu care am avut ocazia de 
a dialoga în domeniul meu de 
interes, adică fizica neliniară, 
teoria semiconductorilor, . lasere, 
optica neliniară, electronica cuan
tică etc. Sper ca  in aceste d o 
menii şi în multe altele să putem 
lărgi colaborarea dintre academi
ile şi institutele de învăţămînt 
din România şi R.S.S. Moldova, 
să realizăm şi în domeniul cul- 
turai-ştiinţific acel simbolic „pod 
de flori".

W fi

$ P 8  wtmi

l i p / r

...............

/,/,/ / v ' w / * * / •*¥&&&/ &&î/j s v * jf* / /*/ <• /■"'z

- Schimbul energetic dintre om şi natură sau permanenţa urcu şalul şi coborîşului. Jiiaensiuno 
în care noi toţi creştem Intr-ouimitoare rotunjire a form elor. Ramificaţiile îşi iaa dw  exterior 

doar energia, intr-o frapantă coerentă morfofuneţională, prin exis tenţa unui Model simplu care se 
repetă, âsî£Sirînd o comunicare codificată ca formă, o  integrare informaţională. Sînt acestea nu
mai cîteva din sim bolurile evidenţiate îa expoziţia „Integronica"— veritabilă simbioză dintre form ă 
şi informaţie.

de corpuri vii şi nevii: materiale, 
metaie. dielectrici, mase plastice, 
structuri vii, ţesuturi, plante. 
Prin estetica form aţiunilor elec- 
trodin amice pe care Ie surprin
dem .pe pelicula fotografică, de 
exemplu, atragem atenţia asupra 
semnificaţiei form elor seînteilor 
electrice, a, fu lgerelor şi o - 
rajeior atm osferice asupra 
biosferei, asupra structură
rii şi funcţionalităţii form ei. 
Expoziţia de fotografie ştiinţifică 
pe care am deschis-o la  Cluj sub

genericul „Integronica" este rodul 
colaborării unui colectiv pasionat, 
fără de care n-aş fi putut aduce ■ 
sub o  form ă viabilă, accesibilă 
semenilor de orice nivel, secre
tele naturii, pe care am avut 
bucuria să le  evidenţiem. Din 
acest colectiv  face parte şi un 
strălucit informatician, talentat 
fotograf şi încercat alpinist, Răz
van Petcu, cu eare am reuşit să 
pun sub form ă de imagine foto
grafică m unca mea de o  viaţă.

Acest demers ştiinţific — pe cara 
eu bucurie l-ani adus în faţa par
ticipanţilor la manifestarea de la 
Cluj —  este. cred, un pas spre 
mai buna înţelegere â  integrării 
omului şi fiinţelor vii in  natură* 
a unităţii lor fireşti, intuite do 
milenii, care n-a fost suficient 
înţeleasă şi, poate din această 
cauză, respectata Respectul pen
tru necunoscut, pentru natură şl 
cosmosul a cărui chintesenţă sîa - 
texa noi toţi. _

Cercetarea fundamentala nu mai este astăzi un lux

•  Dr. fizician Constantin T i- 
geliu Crăesca, cercetător in ca
drul'Consiliului Naţional de Cer
cetări Ştiinţifice (C.N.R.S.) al 
Franţei 9

Mărturisec că am venit la a- 
ceastâ conferinţă balcanică din 
motive sentimentale. Pentru că 
orice întoarcere în România în 
seamnă rememorarea anilor de 
studii la Facultatea de fizică din 
Bucureşti, a perioadei petrecute 
la Institutul de Geriatrie

In conferinţa pg care am , fost 
invitat să o  ţin în cadrul lucră
rilor acestei reuniuni am abordat 
problem e ale investigării struc
turii spaţiale a proteinelor şi mai 
ala?: interacţiunile lor cu alte mo
lecule cu importanţă biologică, 
utiiizînd una din metodologiile 
cele mai moderne de cercetare şi 
anume: rezonanţa magnetică nu
cleară. De altfel, unul din punc
tele sensibile care au determinat 
venirea mea aici a fost dorinţa 
de a lua „pulsul* nivelului cerce
tării tn domeniile fizicii şi bio- 
chimiei In România, aceasta pen
tru a stimula finalizarea unor

1S§P§
proiecte de colaborare viitoare 
dintre cercetătorii celor două ţări* 
Trebuie sâ ştiţi eă în Franţa e- 
xistâ o voinţă clară, expresă a 
autorităţilor ştiinţifice şi de stat 
de a ajuta România. Din pers
pectiva noastră, ne gîndim care 
ar fi ccle mai eficace m ijloace 
de ajutorare ln domeniul ştiinţi

fic. Burse? Poate. dar acordarea 
acestora nu cred că şi-ar arăta 
imediat eficienţa Ideal ar ti să 
idenrificăm oamenii cei mai com 
petenţi aici, să-i invităm să stu
dieze in Franţa, ca apoi să revină 
în România pe subiecte viabile. 
Ştiinţa modernă are insă nevoia 
de bani, iar nivelul manifestării 
de la Ciuj reflectă tocmai posibi
lităţile încă extrem de -reduse 
pe care le aveţi Să nu fiu  în
ţeles greşit: entuziasmul există 
aici —- mă mir cum nu n dispărut 
în totalitate — şi şcoala nu e rea. 
Mă refer la România. Există oa
meni competenţi, al căror entu
ziasm a fost. evident, tem perat 
de lipsa mijloacelor materiale. 
Mi-aş permite, în încheiere, o su
gestie: forurile în drept şi caro 
dispun de posibilităţi să sprijine 
fără rezerve cercetarea funda
mentală, ştiind că aceasta, făcută 
bine, va avea un cuvînt de spus 
în rezolvarea în viitor a proble
m elor de sănătate ale omeni r it  
Cercetarea fundamentală nu mal 
este astăzi un lux . . .  -

Să fim ceea  ce trebuie sâ fim: un institut de cercetare
O Dr. Cornel Tuna, directorul Institutului de Tehnologie Itotopică şl . Molecular3 din Cluj-Na

poca O

Prin manifestarea noastră, prin 
calitatea participării şt riu nea
părat. prin consistenţa numerică 
a acesteia care, sâ recunoaştem, 
a avut de suferit din motive in
dependente de noi, considerăm 
că ne-am făcut cu adevărat In
trarea tn rîndul reuniunilor şti
inţifice intenaţionale i e  anvergu
ră. nu numai din Balcani cl şl 
din Europa. Este. de aceea, un 
motiv de satisfactie în piu1 pen
tru institutul nostru — speciali
zat în studierea, produccrea şl 
analiza izotopilor stabili pen- 

■ tru majoritatea laboratoarelor le
gate de poblema ştiinţifice ale 
acestei tematici «cnernl» ca şi 
pentru colcctlvul de biofizică de

a-şi vedea încununate rezultatele 
cercetărilor desfăşurate timp de 
un dsccniu. De fapt, datorăm par
ticiparea noastră la conferinţă 
activităţii colectivului de biofizi
că. colcctiv care a muncit din 
greu pentru asiaurarea nu numai 
a unui cadu adecvat, ci şl a unul 
nivel ştiinţific elevat al manifes
tării. Ca institut de cercetare, fa
cem parte din viaţa ştiinţifică a 
Clujului a Transilvaniei şi avem 
datoria de a contribui la creşte
rea prestigiului naţional şi Inter
naţional ai instituţiei noastre. 
Producem idei de valoare, pro
ducem a p a w r $  ştiinţifică de 
mare precizie, fapt dovedit de

acoperirea noastră cu contracte. 
Dorim insă să ne regăsim făga
şul pe direcţiile de cercetare care 
na-au consacrat şi pe care ni [e 
aşterne în faţă viitorul, să na 
cristalizăm intenţiile măsura 
potenţialului de car® dis
punem. să fim, adică, ceea ce tre
buie să fim; institut de cercetare.

Anchetă realizată tio 

Michaela BOCU

Fotografiile S. Radu
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LA RĂSCRUCE DE VlNTURI
Actul de la 23 August 1944, în viziunea unor 

participanţi direcţi

Holul Partidului socîal-democrat 
(3)

Publicăm ultima parte a docu
mentului datorat lui Constantin 
Titel Petrescu, preşedintele Par
tidului Social-Democrat, despre 
rolul jucat de acest partid în 
pregătirea şi desfăşurarea eve
nimentelor de la 23 august 1944.

ARESTAREA
.Ion  Antonescu a acceptat'. Du

pă-amiază la ora 4, însoţit de 
Mihai Antonescu s-a prezentat 
regelui, cu care a avut o discu
ţie foarte agitată. Generalul se 
încăpăţîna să ceară consimţă
mântul nemţilor pentru încheie
rea armistiţiului României. CEEA 
CE ERA O ABERAŢIE. Maiesta
tea sa, în faţa acestei atitudini 
de încăpăţînare orbească, i-a 
declarat arestaţi. Bineînţeles, to
tul s-a făcut- cu asentimentul 
prealabil al Blocului Democra
tic. _

Imediat după aceasta a fost 
chemat la palat şi generalul Va- 
siliu, care în momentul acela 
mai era ministru subsecretar de 
stat la interne, şi a fost şi el a- 
restat. De asemenea generalul 
Pantazi, ministrul de război. 
Peste un sfert de oră membrii 
actualului guvern au primit în
vestitura. Lovitura de stat era 
consumată. '

Pot să mai adaug — de altfel 
cred că reiese şi din cele ce am 
povestit pînă acum — că arma
ta şi-a făcut complet datoria. Ea 
a stat strîns în jurul regelui şi 
alături de partidele politice.

Era interesant câ s-a lucrat în 
aşa fel, încît faimoasa poliţie se
cretă germană, fiorosul Gestapo, 
n-a ştiut nimic. Spre pildă, în 
după-amiaza acelei zile de 23 au
gust, la ora 5, fostul mareşal An
tonescu avea întîlnire cu minis
trul german Clodius. Nevenind 
Ia întîlnire (generalul Antonescu 
era arestat Ia ora aceea), minis
trul Clodius şi-a dat seama că 
se întîmplă ceva grav. Dar era 
prea tîrziu. Gestapoul era deja 
Imobilizat.

„CUVÎNTUL DE ONOARE"
A L GENERALULUI IIANSEN

Totuşi nu se rupseseră toate 
legăturile cu Germania. Trebuia 
să aranjăm modalităţile de ple
care a armatei nemţeşti din ţară 
Sn aşa fel încît populaţia să nu 
aibă de suferit. De aceea pentru 
ora 8 seara au fost chemaţi la 
palat baronul Manfred von K il-

linger, ministru plenipotenţiar 
al lui Hitler, şi generalii Han- 
sen şi Gerstenberg, comandanţii 
armatelor germane din ţara 
noastră. Li s-a adus la cunoş
tinţă că România a rupt legătu
rile cu Axa, că a trecut de par
tea aliaţilor şi că armatele nem
ţeşti pot pleca libere de la noi 
fără a fi dezarmate, cu condiţia 
ca înaltul comandament german 
să le dea ordine să se retragă 
■în completă linişte. Generalul 
Hansen şi-a dat cuvîntul de o- 
noare câ aşa se va întîmplă. Ba
ronul von Killinger a fost inso
lent dar s-a supus în faţa reali
tăţii. Totuşi, a doua zi dimi
neaţa a început ,, bombardarea 
Capitalei. Cuvîntul de onoare al 
unui general german fusese căl
cat în picioare, iar bucureştenii 
au avut să - trăiască trei zile şi 
trei nopţi de teroare nemaipome
nită, cu imens număr de victi
me şi pagube materiale. De abia 
cînd armata română a putut in
tra în acţiunea de curăţire a ae
rodromurilor ocupate de nemţi, 
bravii noştri bucureşteni au 
putut răsufla mai uşuraţi.

Voi povesti poate altădată 
chestiunile de amănunt, partea 
anecdotică dacă pot spune aşa, 
adică peripeţiile prin care am 
trecut noi, reprezentanţii partide
lor, atunci cind trebuia să ne în- 
tîlnim clandestin, cînd la casa 
unuia, cînd la casa altuia, cînd 
în apartamentul vreunui prieten 
comun, cînd în cămăruţa cine 
ştie cărui restaurant periferic,

, pentru ca să ne putem înţelege 
asupra mijloacelor de salvare a 
ţării. Nu mai spun de tovarăşii 
comunişti care trăiau de multă 
vreme în completă viaţă clan
destină. Cu toţii ne-am riscat 

-capul. Sîntem însă fericiţi că 
am scăpat .ţara noastră .din fă
gaşul nenorocit în care o băgase 
regimul de dictatură. De acum 
încolo ne aşteaptă o foarte grea 
muncă de refacere a ţării — a 
încheiat dl. G. Titel Petrescu de- 
claraţiunile d-sale.

Rep.
C. Titel Petrescu nu a mai 

avut, din păcate, ocazia să facă ’ 
presei noi dezvăluiri privind ac
tul de la 23 august 1944.

Cît despre rolul avut de Par-' 
tidul comunist în pregătirea şi 
desfăşurarea evenim entelor de 
la 23 august 1944, vom  avea o- 
cazia să-l evocăm în alte episoa
de ale serialului, nostru.

Dr. Gheorghe I. BODEA

» ]• imn
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la  d l e p o x i ţ i a  d v .
Intenţiile sînt bune..,

Domnul Marian Dragomirescu este do puţin 
timp primarul oraşului Huedin; oraşul în fruntea 
administraţiei în' care se află are de rezolvat 
multe problem e pentru ca viaţa oamenilor să 
fie mai bună. Nu se poate nega faptul că în 
ultimii 5—6 .ani aici au fost făcute multe lucruri 
pentru ca oraşul să fie cu adevărat oraş: blocuri 
de locuinţe cu arhitectură specifică zonei, maga
zine comerciale şi ale unităţilor prestatoare de 
servicii, hotel etc. Dar, cu toate strădaniile unui 
remarcabil primar. Andrei Cristea, a contribu
ţiei locuitorilor oraşului, au mai rămas multe de 
făcut. Multe, dar nu greu de rezolvat, dacă se 
găseşte ceva sprijin la Prefectură şi la unele 
întreprinderi judeţene: pentru că oamenii îşi vor 
urbea frumoasă, mai bine gospodărită, să aibă, 
aici, la ei acasă cele necesare.

Toate acestea se pot realiza dacă au primărie 
şi primar la înălţimea speranţelor.

Oamenii îi cunosc bine pe cei aflaţi în condu
cerea primăriei. Par a fi de bună intenţie, dor
nici de a face treabă. Din discuţia avută cu pri
marul oraşului am reţinut o seamă de bune in
tenţii, de acţiuni demarate sau proiectate pen
tru a fi finalizate în lunile următoare.

Asigurarea condiţiilor pentru o mai bună apro
vizionare şi servire a populaţiei este obiectivul 
prioritar al primăriei. In acest sens se are în 
vedere modernizarea abatorului (în prezent aici 
se realizează doar sacrificările vrgcnte, practic 
carnea este adusă din Cluj) şi înfiinţarea unei 
secţii de preparate din carne,-deschiderea unei 
unităţi specializate în desfacerea laptelui şi pre
paratelor din lapte.

Aceste idei au condiţii d e . a le vedea într-un 
timp scurt materializate şi ele vor avea un efect

benefic amplu, cunoscîndu-se faptul că în zonă 
creşterea animalelor este „la ea acasă". Deci sînt 
resurse foarte importante care pot fi industriali
zate aici. La toate acestea mai-putem adăuga m o
dernizarea fabricii de pîine şi astfel principalele 
resurse de hrană pot fi asigurate.

Oraşul are nevoit? de mai multe locuinţe. In 
acest an se vor realiza 48 apartamente, ceea ce 
înseamnă foarte puţin. Să sperăm într-o activita
te mai bună a constructorilor în perioada urmă
toare cînd au de realizat şi o şcoală cu 16 clase, 
cu centrală termică şi celelalte anexe necesare.

Oraşul m ai are nevoie şi de locuri de muncă, 
dar la această oră nu se întrevăd resursele. Pri
vatizarea, iniţiativa particulară' — care am înţe
les că se bucură de atenţie din partea primăriei— 
nu a atras practic nimic din forţa de muncă dis
ponibilă. Să sperăm că iniţiativele vor viza şi 
activităţi de producţie, de prestări de servicii — 
nu doar revînzarea unor produse cumpărate din 
comerţul de stat sau cooperatiste —  şi astfel se 
vor crea ceva locuri de muncă.

Deci primăria, prin cele afirmate de domnul 
Dragomirescu, are intenţii bune. în  ce ne priveş
te am dori ca ele să se realizeze în timp cît mai 
scurt, spre binele tuturor cetăţenilor oraşului.

Sigur că nu toţi locuitorii oraşului au încredere 
în noua conducere a primăriei. Unii pun la îndo
ială competenţa, buna credinţă. Este normal să 
fie aşa. Orice nouă conducere este aplaudată de 
unii şi contestată de alţii.

Timpul ne va spune cine a avut dreptate; tim
pul concretizat în fapte şi nu poveşti, ambiţii de 
putere, orgolii etc. etc.,

ION GOIA

C H I U
M AG AZIN U L DE SOLDURI, PIA Ţ A  M ARAŞTI

Ei da, în Piaţa Mărăşti există cu adevărat un 
magazin de-solduri şi de-aici se pot cumpăra în- 
tr-adevâr mărfuri confiscate de Poliţie de la spe
culanţi. M ărfurile se pot cumpăra la preţuri de 
Consignaţia, cît se poate de co.nvenabile, în func
ţie de gradul de uzură al obiectelor (care une
ori poate îi -chiar şi de 85 la sută — după spusele 
doamnei E m ila ' MILEŞAN, şefa magazinului).

Din discuţia pe care am purtat-o cu doamna 
Mileşan au rezultat următoarele:

—  în  acest magazin se vînd haine, ochelari de 
soare, rujuri, farduri,' mărgele din plastic, cercei 
din. metal comun, ceasuri electronice, baterii de 
ceas, spray-uri, săpunuri, şampon, ciorapi, tran- 
zistori, casete video, aparate de ras, uneori case- 
tofoane (deci orice produs nealimentar confiscat 
de. Poliţie de la bişniţari), noi sau uzate;

—  preţul mărfurilor este de Consignaţia şi es
te stabilit de către .delegata Administraţiei fi
nanciare şi merceologul de la ICS Metalo-Chi- 
m ice;

—  nu s-a întîmplat niciodată, de cînd domnia 
sa este vînzătoare la acest magazin, să constate, 
la primirea mărfii, lipsa vreurfui obiect din cele 
trecute pe borderou;

—  mărfurile primite anul acesta sînt înscrise 
în procesele verbale 2—4 (valoare 14417 lei), 217 
(valoare 463678 lei) şi 243'lfsno (valoare 162323 lei);

—  mărfurile sînt descrise în borderou, dar la 
îmbrăcăminte nil este specificată mărimea.

La spusele doamnei Mileşan aş mai avea o 
mică - obiecţie: în borderouri şi procese verbale 
nu este trecută întotdeauna marca produsului.

De exemplu, în anexa la procesul verbal nr. 
217/1990 se pot citi şi formulări de genul: casete 
video uzate. înregistrate — 12 buc.' —  400 lei/buc. 
casete radiocasetoîon uzate înregistrate — 10 buc.
—  40 lei/buc., pantaloni bulgi — 450 lei, fustă 
bulgi — 500 lei, casetă video — 600 lei, adidaşi
2 perechi —  400 lei/per., blugi uzaţi —  200 lei, 
săpunuri diferite — 4 buc. —  15 lei'buc. A  spune 
despre un produs a cărui marcă contează în pri
mul rînd, doar dacă este nnu sau uzat, nu cred 
că este su ficient.. .  Poate că măcar de-acum îna
inte, totuşi.. .

M. TRIPON

Nu mai oua găinile?
De -cîtva timp ouăle cam lip

sesc din prăvăliile din Cluj, iar 
cînd apar se fac cozi intermina
bile şi nu toţi ajung să cumpere.

Ce s-a întîmplat? Nu mai ouă' 
găinile? Ba, ouă şi încă bine. 
Dar, chiar dacă ar fi intrat ele 
In grevă, tot ar trebui să găsim 
ouă în prăvălii deoarece sînt 
Btocuri apreciabile. Ce înseamnă 
apreciabile? înseamnă 4 milioa
ne la care se mai adaugă zilnic
550.000

Şi atunci, care-i cauza? Dom
nul Oncică, directorul întreprin
derii com erciale de stat „A li
mentare" ne spune că sînt pro
blem e cu aduccrea lor de Ia de
pozitele I.L.F. din Baciu. O jus
tificare inadmisibilă. Aici este 
vorba de neglijenţe, de totală 
lipsă de răspundere şi de res
pect faţă de locuitorii munici
piului nostru. Pot fi luate In 
Seamă justificările de genul: nu 
este m arfă, dar, cind este . . .

N u ştim  c c  să mai ziccm  des
p re  com erţul nostru! Ceva nu 
este In regulă. Ln Prefectură 
prob lem ele  com erţului se discu
tă frecvent dar îmbunătăţirile 
c în t nesem nificative.

Chiar nu se poate fa ce  mai 
«nult pentru a avea un com crţ 
Cît de  cît mai bun?

SA CITEŞTI SI SA TE 
CRUCEŞTI!

Am  primit o  scrisoare din 
partea doamnei Florica R. din 
Turda, strada Haţegului, • 15, ap.
1. In scrisoare ne sînt aduse la 
cunoştinţă cele întîmplate în ziua 
de 19 septembrie 1990. Dar pen
tru veridicitate, să-i dăm cuvîn
tul acestei „tinere" bunicuţe: 
„In jurul orei 20, fiica mea, fi
ind intemaţă la Spitalul m unici
pal Turda, secţia ginecologie, da
torită camplicaţiilor legate de 
naştere, urma să fie trimisă la 
Spitalul judeţean Cluj. A  fost 
transportată de la Turda, în ju 
rul orei 20—20,30 cu o salvare 
în care a mai fost pus şi un pa
cient . . .  bolnav cu nervii (ne
bun), legat de targă (!!!). Cadrul 
medical a stat In faţă pe tot

parcursul drum ului. ( . . . ) ,  îna
inte de a ajunge în curtea spita
lului, „dom nul pacient" a reuşit 
să se dezlege (!!! —  cum oare?), 
şi se scuipa reciproc cu şoferul 
salvării. Totodată, vă rog să 
transmiteţi mulţumirile mele ca 
bunică şi ale fiicei mele. Lumini
ţa, ca tînără mamă, celor ce au 
avut cu adevărat grijă de ea să 
nască Ia Cluj. Fetiţa s-a născut 
în noaptea după ce s-a efectuat 
accst „plăcut" transport Cu 
mulţumiri, Bunica". Oare a dis
părut tot respectul pentru om? 
Mai ales că este vorba şi de o 
tînără mamă! Oare pentru cel 
legat de targă, superficial, nu se 
putea găsi o  altă salvare? Cine 
ar fi fost de vină dacă tînără 
mamă ar fi pierdut sarcina? Mă 
gîndesc doar la numărul mare 
de scuze caro s-ar fi găsit .

Veţi zice, totul e  bine cînd se 
termină cu bine. Dar dacă fi
nalul ar fi fost altul? Grija faţă 
de om rămîne în suferinţă marel 

Demostene ŞOFRON

PENTRU B A T R 1 I NOŞTRI
In cadrul ncţiunilor organizate 

fn „Săptămina Crucii 'R oşii", din 
iniţiativa Subfilialei municipale 
Cluj de Cruce Roşie a avut loc 
la Căminul de bălrîni din C luj- 
N a poca o manifestare em oţio
nantă: a fost Răroutoiilă 2 iua de 
naştere a 32 bătrin} ,iăscuţi In 
l jn a  septembrie. La reuşita ac

ţiunii şi-au driţ concursul elevii 
clasei a II T-a A  dc >a Şcoala nr.
10, îndrum iţi de doamna învăţă
toare Noi a Martin, precum şi un 
grup de surori voluntare de 
Cruce Roşie, cu  toţii nducînd 
prin flori, mici atenţii şi eînteco 
un dram de căldură In sufletele

• acestor oameni necăjiţi.

g O R E V I A R »

IcâoSmMcx
CERUL ÎNCEPE L A  . . .  

ETAJUL NOUA!

Blocul 5 B (scara 1) de pe 
strada Aurel Vlaicu nr. 4 are 
nouă etaje, dar nu are lift, pen
tru că pur şi simplu, „s-a uitat" 
montarea lui. Blocul cu pricina 
a fost recepţionat în decembrie
1988 şi de atunci pînă astăzi ghi
nioniştii locatari aşteaptă în 
van apariţia unor meşteri care 
să se ocupe de montarea liftului. 
Alte blocuri, date în folosinţă 
mai tîrziu, au fost dotate cu 
mult rîvnitul l i f t  Este adevărat 
că mişcarea e „sănătate curată", 
dar asta nu înseamnă să urci 
nouă etaje (de cîteva ori pe zi), 
încărcat cu plase şl sacoşe sau 
cu un copil în braţe şl căruciorul 
în spinare. Să încerce acest 
„sport" cei care poartă vina a - 
cestei neglijenţe strigătoare la 
cer!

DOMNULUI DIRECTOR,
CU MULŢUMIRI!

In numele unul masiv grup 
dc gospodine, doamna Dlann Pop 
transmite mulţumiri directoru
lui „A grocoop", care este inepu
izabil în efortul de aproviziona
re a magazinelor şi gheretelor a- 
flate In subordine, ontrenînd Jn

această acţiune şi colectivele res
pective. Graţie acestor strădanii, 
gospodinele ce locuiesc în apro
pierea unităţii nr. 8 Agrocoop 
Mănăştur-pasaj, au cămările 
pline cu provizii pentru iarnă 
(ne asigură semnatara scrisorii). 
Cităm cîteva rînduri: „V ă ru
găm sâ publicaţi aceste rînduri 
de calde mulţumiri adresate 
domnului director al „A grocoop". 
Considerăm că faptele, intenţiile 
bune ale unui conducător de co 
lectiv, merită a fi evidenţiate, 
pe lîngă atîtea lipsuri din oralu l 
nostru".

DESPRE UN A L T  FEL 
DE „MULŢUMIRI**

Doamna Elena Oiariu, vrea 
„să mulţumească"; prin interme
diul ziarului nostru, celor care 
„au ajutat-o" să recolteze gră
dina pe care o  are în Apahida. 
Este vorba de diverşi călători, 
care trecînd cu  autoturismul 
prin Apahida şi, profitînd de 
faptul că grădina nu e suprave
gheată şi că este foarte aproape 
de şosea, s-au înfruptat cu tot ce 
le-a dorit inima.

Proprietara grădinii le doreş
te „să le fie  de bine" şi „să nu
li so aplece", dar îi aşteaptă la  
primăvară, la lucru în grădină. 
Măcar ntît ar merita.

Dacă bun simţ nu e, attincl ni
mic nu e.
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A  apărut numărul pe septem
brie  al lunarului Xîomânul lider, 
ziarul U.M.R.L.-uiui, a l ' curei 
preşedinte este în continuare Ion 
Raţiu, ni se precizează într-o no
tiţă pentru a ne linişti. Şi tot 
ca să nu uităm cumva despre ce 
este vorba, este iarăşi reprodusă 
epistola de acum trei luni a pri
mului ministru britanic către 
bravul deputat român. De fapt, 
ziarul mai conţine cîteva aseme
nea manifestări spontane de 
preţuire faţă de domnia sa. Ce 
să-i faci, au deprins şi românii 
liberi năravul prost al cultului 
personalităţii. Dincolo, însă, de 
aceste drăgăstoase om agii,. pu
blicaţia adună cu o înverşunare 
jenantă (într-o limbă română şi 
ea extrem de . .  . liberă) minciu
ni, calomnii şi injurii ia adresa 
actualului guvern; fie culese din - 
presa străină, fie produse de co
laboratorii ei. Atît de violente, 
incit o formulare ca „tirania tot 
mai evidentă a iui Ion Iliescu” 
pare un fleac. Hazliu e faptul 
câ Rom ânul liber preia cu sa
tisfacţie anunţul din Dreptatea, 
prin care Ion Raţiu face cunos
cută intentarea unui proces pen
tru calomnie ziarelor Azi, Inde
pendentul şi Piiocnix, dar nu 
ezită să transmită o asemenea 
informaţie'. „Poluarea atmosferei 
cu clor de către România a stîr- 
nit bănuiala că guvernul Iliescu 
produce arme chimice, pentru a 
fi vîndute în Orientul Mijlociu 
■— posibil Irakului “ ..Sau altceva: 
„Dar potrivit unor mărturii şi 
surselor diplomatic”, , guvernul 
a impus noi restricţii la călăto
riile în străinătate. în mare par
te similare sistemului practicat 
de foştii conducători comunişti 
ai ţării". Aşa ceva nici Doinei 
Comea nu putea să-i dea prin 
cap. ea, care i-a dibuit cu atîta 
perspicacitate şi i-a turnat la 
Strassbourg (urîte apucături) pe 
nomenclaturiştii din guvern, ca 
Andrei Pleşu sau concitadini 
de-ai noştri, Marian . Papahagi

ori Ion Vartic. în maniera ele
gantă a ziariştilor de ia Româ
nul liber, asemenea oameni a- 
flaţi Ia conducere sînt numiţi 
vietăţi, Intr-un alt articol, rele
vaţi fiind într-o specie joasă, pe 
care Ion Raţiu o priveşte cu a- 
mărâciune şi nelinişte. Căci iată 
ce a declarat la The European: 
„Ion Raţiu, deputat de Cluj şi 
reprezentant în Parlament al 
Partidului de opoziţie Naţional 
Ţărănesc, a declarat ziarului 
nostru că est? convins că Gu
vernul Frontului Salvării Na
ţionale, condus de Preşedintele 
Ion Iliescu, plănuieşte să păs
treze puterea cu orice preţ'1. A- 
ceasta, ar fi, aşa, ca o slăbiciune 
a guvernului. In rest, cunoscu
ta „mîndrie naţională" a ziaru
lui că în România totul merge 
spre dezastru. Nu se recunoaşte 
nimic, în afara faptului că pre
şedintele U.M.R.L.-ului îşi păs
trează speranţa intactă pentru 
viitoarele alegeri. Campania e- 
lectorală a început-o deja pro- 
pria-i familie, care. în vară, l-a 
întîmpinat la aeroportul inter
naţional d£ la Savannah (Anglia) 
în tricouri gaibene. pe care se 
vedea imprimată înduioşătoarea 
lozincă: „Nu ucideţi zeul viito
rului".

Providenţial şi apocaliptic, 
Românul liber mai are o cali
tate: est? întotdeauna cu un pas 
în urma evenimentelor, lipsin- ; 
du-i capacitatea de previziune. 
Oamenii lui, ca orice politicieni 
cu nostalgia trecutului imediat, 
au făcut ultima mare alianţă cu 
Dumitru Mazilu, asta în timp 
ce în parlamentul român, preşe
dintele lor o desfăcea pe aceea 
eu P.N.L. şi U.D.M.R., abţinîn- 
du-se de la votar?a legii privi
toare Ia introducerea de capi
tal străin în ţară. Ce înseamnă 
să ai gîndirea liberă şi să ve
ghezi la binele poporului tău, e- 
Iiberat de povara oarbei lupte 
pentru putere!.

Ioan IVI. LUPU

In „Adevărul In • libertate* 
din 21 septembrie găsim 
din nou 6 afirmaţie ce nu co
respunde adevărului. Contrar 
celor afirmate de ziarul citat, 
organizaţiile judeţene ale 
PN.L., U.D.M.R. şi P.N.Ţ.-c.d. 
nu îşi vor trimite consilieri 

' (observatori) în conducerea 
prefecturii Cluj.

Reamintim concluziile noas
tre privind condiţiile total ne
democratice şi inechitabile ale 
campaniei electorale, precum 
şi abuzurile şi ilegalităţile "O- 
mise în chiar ziua alegerilor. 
Reamintim de asemenea pro
testul nostru în faţa promo
vării în fvincţii de conducere, 
pe criterii pur „tovărăşeşti1* a 
unor foşti activişti şi nomen- 
elaturişti comunişti compromişi 
în timpul regimurilor comunis

te şl care In nici un fel nu pot 
reprezenta revoluţia din de
cembrie 1989.

Pe lîngă toate acestea, con
statăm cu tristeţe şi indignare 
prezenţa la toate nivelele a 
„stilului11 de guvernare şi con-

DfZMINJIRf
JBSTIfICARE

ducere dictatorial, care urmă
reşte eliminarea oricărei opozi
ţii reale şi nu admite ca ea să 
se manifeste liber, deschis, de 
la egalitate cu formaţiunea po
litică guvernamentală. Nu este 
acceptat nici dialogul construc
tiv şi nici competiţia fruc

tuoasă de idei indispensabile 
unei adevărate democraţii

O simplă prezenţă fizică, o 
simplă figuraţie, chiar dacă se 
face pe ecranul televiziunii sau 
în. cabinetul prezidenţial, este 
nu numai inutilă, dar şi dău
nătoare cauzei democraţiei.

Forumul Democratic Antito- 
talitar Cluj a început şi va 
continua publicarea d<» comu
nicate, care să cuprindă pro
bleme actuale de interes gene
ral sau specific judeţean, for- 
nmlînd cereri şi prezentînd so
luţii.

Conducerea ţării şi a judeţu
lui Cluj îşi vor putea dovedi 
bunele intenţii prin modul cum 
vor răspunde accstor sugestii şi 
acestor cereri.

Organizaţiile judeţene ale 
P.N.L., U.D.M.R., 1\N.Ţ.-C.1>,

Şi ia ia r a p e i o e s te
MOMENT AL ADEVĂRULUI, 

VREMURI DE RĂSCRUCE IN 
AGRICULTURA. Dar, ca la orice 
răspîntie, deciziile privind dru
mul nou ce va fi urmat, se iau 
greu. Ce a fost pînă acum şi 
cum a fost se ştie prea bine, dar, 
ce va urma oare? Este o între
bare grea la care fiecare gospo
dar ar vrea să-i găsească cel 
mai potrivit răspuns. Opinii fe
lurite în situaţii şi ele diverse, 
de la o zonă agricolă la alta, 
chiar de la un sat la , altul. A- 
proape peste tot frămîntări, mul
te nemulţumiri. Reglementările 
de pînă acum nu sînt în măsură 
să-i satisfacă pe locuitorii sate
lor. Ce este mai trist şi mai. ales 
foarte grav, cei de la care „oa
menii pămîntului” aşteaptă de 
mai multe luni „luminarea". cla
rificarea problemei lor, certifi
carea dreptului asupra pămîntu
lui, pe care cu certitudine, alt
fel l-ar munci dacă l-ar şti că-i 
cu adevărat al lor, par încă sur
zi la strigătul ţăranului...

„SI LA 1ARÂ C.A.P.—UL A 
FOST O FORMA DE ÎNIOBA- 
01 RE.. ,-i COMUNISTA" — sus-, 
ţine Vasile Mureşan, ierean, ca-'

, / f
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C LU JU LU
Am mai spus într-un articol 

anterior că m-a impresionat 
mult afirmaţia d-lui A. Tnncz, 
pensionar în virstă din Cluj, ca
re spunea: „Cînd eram copil noi 
beam apă din Canalul Morii“ 
,M-am gîndit; oare locuitorii 
Clujului de dinainte de 1940 să 
fi fost mai civilizaţi decît cei 
de acum? -

Mai spun apoi că oricît de 
Umflate ar fi statisticile comu
niste cu privire la învăţămînt 
este sigur câ în anii din urmă a 
trecut prin şcoli, un procent 
mult mai' mare de cetăţeni decît 
înainte de 1940. Dar unde este 
atunci „brumă de cultură" ce 
şi-au însuşit-o acolo? La Mosco
va, pe str. Gorki am văzut o sce
nă edificatoare: un cetăţean a 
aruncat pe stradă o bucăţică de 
hîrtie, probabil un bilet de auto
buz. Un altul, care l-a vă2ut, o 
mers. a ridicat hîrtia, a dus-o 
la cutia de gunoi şl i-a făcut ce
lui vinovat un semn cu degetul 
po obraz, atenţionîndu-l. Oare 
noi să fim mai prejos decît ei?

Spun toato acestea întrucît 
sînt indignat de felul cum unii 
cetăţeni se comportă faţă de 
cele mai elementare reguli do 
igienă a oraşului.

Pe str. Dubălarilor, lîngă Ca
nalul Morii se află multe lo
cuinţe cu pereţii chiar lîngă ma
lul apei. Am văzut eu însumi 
cura aruncă gunoiul din casă 
prin fereastră direct In canal. 
Mal Jos, în dreptul pieţei M. Vi
teazul, canalul este plin de res
turi de alimente, pepeni felii 
san întregi, alte zarzavaturi, a- 
runcate acolo aşa ca într-o sim
plă ladâ de gunoi. Am atras a- 
tenţia cnei femei în momentul 
cînd arunca In canal nişte felii 
de pepene, spunînda-i: „Ce spu
neţi. e bine ce faceţi? — „Da, 
recunosc, au o bine, n-o sâ mai

fac“. Un alt cetăţean, în altă zi, 
a aruncat un pepene întreg de 
la distanţă tot în canal. I-am 
zis: „Ce Spuneţi, e bine să a- 
runeaţi ,în canal resturile de pe
pene"?. A  -dat mimai din u- 
meri. nu ştiu ce a vrut sâ spună.

Canalul Morii, plin de cuiburi 
de şobolani şi, probabil şi alte 
,,fiinţe răufăcătoare" poate de
veni un focar de îmbolnăviri, de 
epidemii, cu consecinţe grave a- 
supra întregii populaţii. .

Organele sănătăţii publice 
din localitate nu se sinchisesc de 
toate acestea? Nu se pot lua mă
suri de lichidare a acestei stări 
de lucruri? Nu se pot fixa table 
avertizoare din loc în loe pe ma
lul canalului şi nu se pot aplica 
amenzi usturătoare pentru ase
menea fapte? Ar putea să fa că ' 
acest lucra atît - lucrătorii din 
piaţă cît şi poliţiştii caro patru- 
lează în zonă şl care în mod si
gur au văzut aspectele la caro 
mă referi

K adevărat că nici organele 
competente din Cluj nu iau 
măsuri de curăţire cc se impun 
în zona canalului, dar, oricum 
acest fapt nu scuză atitudinea 
cetăţenilor certaţi cu igiena în 
sensul în care am vorbit.

De Ia conducerea Primăriei 
Cluj am înţeles că se intenţio
nează acoperirea canalului mo
rii, probabil aşa cum s-a proce
dat cu el în dreptul parcului 
Caragiale, Eu cred că nu e o  so
luţie salutară, mai ales cînd e 
necesară dccolmatarea lu i.'

Pe , lîngă că îmbogăţeşte pei
sajul natural al oraşului cu fi
rul de apă ce îl traversează. Ca
nalul Morii primeneşte într-o a- 
numită măsură microclimatul 
pe traseul său, fiind o podoabă 
a Clujului.

Oricum, este urgent necesar să 
se ia măsuri de stăvilire a mur
dăririi şl infectării în continua
re a acestei curgeri de apă.

Ioan FELEA

re, împreună cu mai mulţi con
săteni ai săi a bătut drumul Clu
jului pentru a mai trage, încă 
o dată. un semnal de alarmă... 
Căci la Iara mai există, ca de 
altfel în destule alte sate în ca
re C.A.P.-urile an acumulat mai 
ales datorii, constituind în ace
laşi  ̂ timp surse de ilegale cîşti- 
guri pentru destui privilegiaţi ai 
apusului regim' —, o anumita 
categorie care susţine (cu cită 
sinceritate oare?), că a rămas 
„îndrăgostită" de-a dreptul, de... 
colectivă. D.e-un C.A.P. „Victo
ria Socialismului", menţinut sau, 
mai precis spus, „sprijinit", cu 
chiu1 cu vai, prin munca patrio
tica a elevilor sau a salariaţilor 
din diferite întreprinderi ne- , 
agricole din zonă. Căci, ceapişti, 
autentici au rămas puţini, foarte 
puţini la Iara, cei mai mulţi şi 
mai activi fiind de fapt sătenii 
din Făgetul Ierii şi Cacova Ierii,. 
constituiţi în ferme subordonate 
centrului. Dar, cele două sate 
subordonate au decis, după în
delungi „parlamentari", să ' se 
descrindă de C.A.P. Le-a fost 
destul.. Şi au preferat să 
preia „modelul" de agricultură 
al satelor necooperativizate din 
preajmă. Necooperativizate dar 
prospere. La Iara însă, mai flu
tură steagul unei epoci deloc do
rite pe întreaga Vale, dar care, 
inevitabil, este la apusul e i .. .

„DACA DESFIINŢAM C.A.P..- 
UL, NE PIERDEM PENSIILE" — 
spun în cor „veteranii" agricul
tori din Iara, cum la fel spun, 
peste tot în judeţ şi în ţară, cei 
legaţi de colectivă precum ioba
gii odinioară dc moşie . . .  Şi au, 
desigur, dreptate. Evident, abea 
adevărată „armată de reprezen
tanţi ai ţărănimii", din Ministe
rul Agriculturii şi Alimentaţiei 
ar fi trebuit de mult să asculte 
păsurile ţăranului, să-i reprezin- , 
te eu — adevărat pe el, pe ţă
ran, şi interesele lui. să-ncerce 
să-i rezolve atît de delicatele lui 
probleme. Pînă acum n-a fă
cut-o Cum n-a făcut-o nici Par
lamentul. în care destui senatori 
şi deputaţi se erijează în „repre
zentanţi" ai aceluiaşi răbdător 
ţăran. Ai cărui fii sînt destui 
dintre e i . . .  Dar pe care unii 
nu-1 mai înţeleg Iar alţii nu mai 
vor să-l înţeleagă. Sau poate 
greşeşte el, ţăranul, care după 
o viaţă de trudă, pentru mai ni
mica, aşteaptă acum o urmă de 
răsplală, acea pensie de di<ar 
cîteva sute de lei, pe carc statul 
şl nimeni altcineva ar trebui s-o 
plătească? Pentru că In hamba

rele lui, ale statului s-a adunat 
agoniseala ţăranului, atîta cît a 
fost, an de an .. Statul a luat 
destul şi n-a dat truditorului 
mai nimic în schimb. De-acum 
„datoriile" faţa de ţăran trebuie 
achitate. Nici o încercară de ter
giversare, de amînare a „socote- 
iilor", nu-si are justificare .

„VICTORIA SOCIALISMU
LUI" — LA CAPĂT DE DRUM. 
Doar frica este aceea care mai 

. menţine firul, cum nu se poate 
mai firav, al agriculturii colec-

- tiviste la Iara Frica vîrstnicilor 
că-şi vor pierde pensiile — pe 
de o parte, a celor, care-şi văd 
periclitate privilegiile — pe de 
altă parte. Fapt . semnificativ, 
•aici specialiştii, toţi oameni ai 
locului, buni. gospodari, nu do
resc perpetuarea cu orice preţ a 
unei forme de agricultură care 
a adus mai mult ruşine'ierii, ie- 
renilor, şi lor, specialiştilor. A - 
gricultură care, oricum, a ajuns 
la capăt de - drum. - „Evoluţia11 
este elocventă. S-a ajuns la înre
gistrarea unor producţii de doar 
cîteva sute de kilograme cereale 
la hectar, iar in zootehnie, pro
ducţia de lapte s-a cifrat, ani 
de-a rîndul, în jurul valorii de
1 (unu) litru, de la o vacă. In 
medie, desigur Să mai amintim 
că de pe mari suprafeţe nu s-a 
recoltat nimic sau aproape nimic 
iar cele mai multe culturi au a- 
vut, de regulă, o evoluţie jalni
că. Sau că furajele, atîtea cîte 
au fost, au luat, în cea mai mare 
parte, alt drum decît cel firesc? 
Că gospodăria „colectivă" este, 
mai degrabă, gospodăria nimă- 

, nui? . . .
Tată de ce la Tara se caută so

luţii. în primul rînd problemei 
de căpâtîi, aceea a punerii de
grabă în folosinţă,-a întregului 
fond funciar, problemă care nu 
poate avea decit o singură solu
ţie. Asigurarea pensiilor pentru 
cei care au trudit în C.A.P. 
o altă problemă a cărei rezolva
re cere, deopotrivă, cinste şi o- 
menie. Dar cîte nu mai sînt încă 
de lămurit? . . .  Orice perpetuare 
a incertitudinilor, a stării de 
confuzie şi a haosului din colec
tivă aduc pierderi greu, recupe
rabile. tuturor ierenilor. Dar ei, 
ierenii, şi agricultorii, şi minerii, 
şi intelectualii, şi comercianţii, 
şi celelalte categorii de locuitori 
ai cochetei aşezări cu ţinută de 
orăşel merită un trai mai bun, 
mai liniştit. E-n puterea lor să 
şi-l asigure. . .

Emil LUCA

/

RAID ANCHETĂ PRiN UNITĂŢI PRIVATIZATE
O temă mult discutată şi con

troversată: privatizarea. Nu a- 
vern pretenţia de a „descoperi 
. America*< nici că vom ajunge la 
fundul sacului „problemelor" 
privatizaţilor. Vom încerca pe 
scurt, să tragem cîteva conclu
zii „-la zi“ .

Unităţile particulare, niai ales 
cele de alimentaţie publică, au 
apărut ca ciupercile după ploaie. 
Vînzători de îngheţată (la căru
cior), tonete cu răcoritoare, ba
ruri, crlşme, braserii, ba chUr 
şi vînzători de 'floricele. Fără a 
avea pretenţia că le-am cuprins 
pe toate, vom trece în revistă, 
cu plusurile şi minusurile lor, 
cîteva. înainte de toate să con

semnăm buna intenţie declarată 
de toţi cei chestionaţi; dorinţa, 
promisiunea ş i. . .  autorizaţia do 
a desface, pe lingă băuturi şi 
produse alimentare, cafele şi 
sucuri, delicatese şi specialitatea 
casei, dacă se poate cu produse 
din import.

Pe teren însă situaţia nu con
cordă cu dorinţele. Astfel, „Rcs- 
taurant‘‘-ul d-lor V. Mîndruţ şi
A. Asztalos, din str. Dacia, deşi 
vrea,să desfacă şl preparate din' 
carne, minut uri etc., nu prea 
poate, fiind toată ziua invadat 
de setoşil de tării. „Braseria Bră- 
detu“, din satul Călăţele Pădure, 
a d-lui V. Negrea, animaţ de a- 
celeaşi b\mo intenţii, unitate

amplasată în inima satului, ne- 
fiind la şoseaua naţională, are 
clienţi tot. . .  doritori de alcool. 
La „Măsura* (d-lui V. Rus) de 
pe şoseaua Huedin — Beliş, con- 
stind dintr-o construcţie de scîn- 
duri, ce-i drept noi, care este 
bar, bucătărie, magazie şi unde 
se lăfăiau Ia vedere la început, 
bunătăţi de import, poţi să ser
veşti în picioare, afară, sau şe* 
zînd direct pe iarbă o ţuică bu
nă.

O notă dc mai mult optimism 
ne strecoară braseria „Donald 
Press* o d-lor Cs. Z. Kiss, C. 
Rltzer şi I. Totli, de pe Calea 
Baciului, cochetă şi curată, unde 
tnalară d e . . .  ţuică mai găscţti

mici, grătare, caha şi sucuri. Do 
asemenea, „Cafe-Bar"-ul d-lor 
Deat, Dinte şi Chiş, din B-dul
22 Decembrie, elegant şi intim, 
dar care din lipsă de posibilităţi 
de aprovizionare a suprimat al* 
coolul (deci se poate), oferind 
cafea, sucuri şi creme. La polul 
opus unitatea din str. Şiretului, 
unde se desfac doar tării, în con
diţii de înghesuială, cu „stagiu" 
de aşteptare, (cu iz de erlşmă 
de mahala).

Concluziile? Cam peste tot 
predomină alcoolul (calitatea o 
lăsăm la aprecierea consumato
rilor V preţurile sînt pipărata 
(dorinţa de îmbogăţire rapidă), 
solicitudinea şi promptitudinea 
mai lasă de dorit, ca şi curăţe
nia. Jar aprovizionarea şchfoa- 
pătă.

L LESTUC
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DIRECŢIA REGIONALA DRUMURI Şl PODURI 
CLUJ, SECŢIA UTILAJ TRANSPORT

vinde prin licitaţia publică:
• MIJLOACE FIXE (maşini, utilaje, aparate şî in

stalaţii, mijloace de transport, unelte şi accesorii) 
cu durata de funcţionare expirată şi neexpîratâ 

Listele complete ale acestor mijloace fixe sini 
afişate la sediul unităţii din Cluj-Napoca, str. Fa
bricii nr. 131-131/A, unde vor fi depuse şi cererile 
pînă fa data de 30 septembrie 1990.

Licitaţia va avea loc în ziua de 3 octombrie 
'*590, cu începere de la ora 10 (zece). (1397)

U.J.C.C, CLUJ

Str. Eroilor nr, 9 
organizează

concurs, în data de 4 octombrie 1990, ora 10, pen
tru ocuparea posturilor vacante de:

• contabil şef (pentru cooperativele Jîchîşul de 
Jos, Băişoara, Măguri Răcâtău, Suatu, Valea Ierii, 
Izvorul Crişului)

Cererile. însoţite de actele de studii şi stagiu se 
depun fa serviciul organizare pînă fa data de 1 
octombrie 1990. (1399)

UCEUL INDUSTRIAL „CLUJANA' 
CLUJ-NAPOCA

Sfr. Taberei nr. 3, telefon 6-25-83 
angajează de urgenţa:

• PEDAGOGI (bărbaţi şi femei) (1394)

1TSAJA CLUJ-NAFOCA

Calea Baciului nr. 31-83 
oferă

spre vînzare, prin licitaţie publică în data de 3  o c 
tombrie 1990, ora 10,00?

® MIJLOACE FIXE (utilaje de transport şi utila
je  de atelier) aprobate spre casare conform Decre
tului 50/1990.

Listele pot fi consultate la sediul întreprinderii. 
Calea Baciului hr. 81-83. (1400)

I.S.CI.P, BONŢIDA ;

organizează., 
concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

• şef coloană auto (două posturi)
• revizor tehnic auto (un post)
Concursul va avea loc în data de 5 octombrie 

1990, la sediul întreprinderii.
Pentru informaţii suplimentare vâ puteţi adresa 

la sediul întreprinderii, serviciul personal. (19018)

AUTOBAZA 02 MARFĂ CLUJ-NAPOCA

' Str. Pata Rit nr. 17 
anunţă

concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:
°  jurist-consult
• economist pentru probleme de salarizare
• inginer mecanic cu probleme de investiţii, me

canic şef
Data concursului: 15 octombrie 1990, ora 10,00. 
De asemenea angajează, prin transfer sau O fi

ciul forţei de muncă:
• FOCHIŞTI pentru cazane de medie presiune 

cu combustibil lichid
Informaţii suplimentare la telefonul 4-11-90.

(1409)

ÎNTREPRINDEREA DE MAŞINI UNELTE 
CLUJ-NAPOCA 

i ■

Bulevardul Muncii nr. 14 
angajează urgent următorul personal: 

bărbaţi pentru corpul de pază (cu studii me
dii)

strungari, categoria Ill-V
• lăcătuşi, categoria 111—V 
Cererile vor fi depuse la biroul P.I.S.
Informafll suplimenta re la telefonul 5-25-25, int. 

183.(1395)

GRUPUL ÎNTREPRINDERILOR DE GOSPODĂRIE 
COMUNALA ŞI LOCATIVA AL JUDEŢULUI 

CLUJ
EXPLOATAREA DE GOSPODĂRIE COMUNALA 

CLUJ

aduce la cunoştinţa celor interesaţi câ potrivit De
cretului nr. 50^1990 unitatea noastră are întocmite 
listele privind scoaterea din funcţiune a mijloace
lor fixa specifice activităţii da gospodărie comu
nală.

Propunerile pot fi consultate ia sediul întreprin
derii din CluJ-Napoca, Bulevardul 22 Decembrie 
nr. 79 -  BIROUL ORGANIZARE-COMTROL -  sau 
Ia telefonul 1-13-71, interior 146.

Solicitările dumneavoastră rugăm a fi făcute în 
termen de 30 de zile de Ia publicarea prezentului 
anunţ. (Î401) '

ÎNTREPRINDEREA „SINTEROM* CLUJ-NAPOCA

Bulevardul Muncii nr. 12 
organizează

corrcurs pentru ocuparea următoarelor posturi:
• maistru de întreţinere şi reparaţii instalaţii 

epă, gar şî reparaţii clădiri (bărbat)
»  maistru de întreţinere şi reparaţii la formaţia 

de electricieni partea de Joasă ş? medie tensiune 
(bărbat)

De asemenea, întreprinderea încadrează, prin 
transfer sau Oficiul forţei de muncă:

• strungari, categoria ll-V  (bărbaţi)

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii, 
laîraul P.I.S., telefon 4-60-88, interior 135, (1402)

COOPERATIVA „ELECTROMECANICA" CLUJ 

angajează de urgenţa:
• fochist
•  om de senricî la secţia AUTOSERVICE
Informaţii Ia telefonul 6-62-66. (1403)

COOPERATIVA „ELECTROMECANICA” CLUJ

prin unitatea 
PRESTĂRI SERVICII , 

din str. Gh. Doja nr. 5,:telefon 1-60-93 
execută

• REPARAŢII Ia instalaţiile de apă Ia domiciliul 
clientului

o  ZUGRĂVELI
• RECLĂDIRI SOBE
® IZOLAŢII cu izoplast pentru unităţile de stat.

(1404X

UNIVERSITATEA DIN CLUJ-NAPOCA

organizează

concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:
_ • Un post de matematîcian-informatician (prin

cipal) şi 4 posturi de sociolog (principal) la Labo
ratorul de Sociologie '

• Un post de tehnician principal şi un post de 
desenator tehnic (principal) Ia, Facultatea de ştiin
ţe economice

°  fochist la Serviciul tehnic
• portari la formaţia do pază

. • 2 bucătari, un carmangier şi 2 muncitori ne- 
calificaţi bucătărie (bărbaţi) la cantina complex I 
„HAŞDEU*

Dosarele de concurs vor fl depuse la serviciu! 
plan-salarizare-evidentă.

Data concursului va fi stabilită după apariţia 
anunţului în presă. (1405)

LICEUL INDUSTRIAL „UNIREA" CLUJ-NAPOCA

încadrează 
prin concurs: "

• UN PEDAGOG (bărbat)
• UN PEDAGOG (femeie)
Relaţii suplimentare la telefonul 3-42-94. (1352)

EXPLOATAREA DE GOSPODĂRIE COMUNALA 
CLUJ-NAPOCA, PRIN SECŢIA C.T.

informează

locatarii blocurilor municipiului Cluj-Napoca fap
tul că începînd cu data de 1 OCTOMBRIE a.c., ara 
posibilitatea de a asigura ENERGIA TERMICĂ ne
cesară încălzirii apartamentelor ţinînd cont de 
temperaturile exterioare scăzute, înregistrate în a- 
coastă perioadă a anului.

Programul de furnizare a energiei termice pentru 
încălzire se va stabili numai în funcţie ds tempe
raturile exterioare şi pentru asigurarea a 20’  C în 
interiorul apartamentelor. In acest sens rugăm 
ASOCIAŢIILE DE LOCATARI sâ ia toate măsurii* 
necesare pentru remedierea defecţiunilor Ia insta
laţiile interioare de încălzire.
" Informăm, totodată, ASOCIAŢIILE DE LOCATARI 
cara au debite restante cu o  vechime mai mare de 
45 de zile — debite care sînt în valoare de aproxi
mativ 2,000.000 lei -  că începînd eu LUNA OCTOM
BRIE a.c. vom trece la SISTAREA PRESTAŢIILOR 
SERVICIILOR pînă Ia plata integrală a acestor res
tanţe. (1407)

CENTRUL DE CERCETĂRI BIOLOGICE 
CLUJ-NAPOCA

organizează .
COLOCVIU DE ADMITERE la doctorat in speciali
tăţile:

• ZOOLOGIE şi BIOGEOGRAFIE 
•BIOCHIMIE
• FIZIOLOGIE ANIMALĂ
• CITOLOGIE
• HISTOLOGIE
• EMBRIOLOGIE VEGETALA
Informaţii suplimentare se pot obţine Ia sediul 

Jnstitutiei, din str. Republicii nr. 48, telefon 1-12-33.
(1396)

ÎNTREPRINDEREA „ARMATURA" CLUJ-NAPOCA

str. Gării nr. 19 
încadrează

urgent prin Oficiul forţei de muncă sau prin trans- • 
fer: " ”  ... f  >y'f . ,

® 10 prelucrători prin aşchiere (bărbaţi)
® 10 turnă Sori-formatori (bărbaţi)
Activitatea se va desfăşura în 3 schimburi. 
Condiţiile de încadrare sint cele prevăzute in 

Legea 12/1971. Candidaţii să aibă domiciliul sta
bil în municipiul Cluj-Napoca, precum şi stagiul 
militar satisfăcut.

Informaţii suplimentare la telefonul 3-27-37, int. 
148. (1393)

FERMA ZOOTEHNICĂ DE ELITĂ „ÎNFRĂŢIREA" 
CLUJ-NAPOCA ţ

Cartierul Gheorgheni, str. Soporuluî nr. 1 
vinde

către populaţie sau unităţi interesate:
® JUNINCi şi TINERET REPRODUCŢIE, de diferi

te vîrste, la preţurile stabilite prin lege
Informaţii suplimentare la telefonul 4-75-66.

(1355)

INSTITUTUL DE TEHNOLOGIE IZOTOPICĂ 
ŞI MOLECULARA CLUJ-NAPOCA

Str. Donath nr. 65-103- 
organizează

COLOCVIU DE ADMITERE la doctorat în speciali
tăţile:

• FIZICA ATOMICA SI MOLECULARA (6 locuri)
• BIOFIZICA (3 locuri)
Colocviul va avea loc in perioada 15—25 octom

brie 1990.
Informaţii suplimentare Ia biroul personal, tele

fon 8-40-37, interior 145. < 
înscrierile se fac pînă Ia data d e . 10 octombrie 

1990.(1357)

î AA/VWW1̂
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ÎNTREPRINDEREA DE TRICOTAJE „SOMEŞUL" 
CLUJ-NAPOCA

Bulevardul 22 Decembrie nr. 77 
încadreazâ 

prin transfer sau Oficiul forţei de muncă:
• muncitori calificaţi în meseria de tricotsr, con - 

fecţioner îmbrăcăminte
•  fochişîi cazane grupa i
• muncitori necaiificaţi în vederea calificării în 

m eseriilede  tricolor sau confecţioner îmbrăcăminte 
(femei şi bărbaţi)

Relaţii suplimentare se primesc zilnic la serviciul 
personal, între orele 13 -15 . (1358)

ÎNTREPRINDEREA „9  MAI" ŢURDA

x angajează
prin concurs, care va avea loc in data de 9 octom* 
brie 1990, la sediul întreprinderii, din str. A. Roşie 
nr. 35. următorul personal:

*  4 economişti sau contabili (principali) pentru 
activitatea financiar-contabilâ 

Condiţiile de studii şi salarizare sînt cele pre
văzute de  Legea 12'1971 şi Legea 57'1974, acor- 
dîndu-se un spor de 15 ta sută la salariul tarifar.

Se mai acordă: concediu  de 34 de zile, o masă 
gratuită ţi program de fi or©. (1359)

UNIVERSITATEA DE MEDICINĂ ŞI FARMACIE 
CLUJ-NAPOCA

Str. 1 Mai nr. 13 
organizează 

concurs pentru ocuparea postului de:
• TÎMPLAR (vechime minimă de 3 ani)
Relaţii suplimentare la compartimentul personal, 

telefon 1-72-56, interior 13. (1360) . , '

ÎNTREPRINDEREA DE INDUSTRIALIZAREA 
LAPTELUI CLUJ

. , angajează 
prin concurs următorul personal:

• un lucrator com ercial — pentru activitatea de 
contractări, achiziţii de  maiorii prime (condiţii: li
ceul agricol, specialitatea zootehnie sau medicină 
veterinară)

• un inginer sau subinginer pentru autobaza 
IClL (condiţii de încadrare: în conformitate cu dis
poziţiile Legii 12/1971).

Concursul va avea Ioc în d e la  de 10 ocîem bri* 
1990, 1a sediul întreprinderii. (1379)

LICEUL INDUSTRIAL NR. 2 CLUJ-NAPOCA

Str. Bistriţei nr, 21 
onunţâ

penlru deta d e  3 octombrie 1990, oro 9,00, con
curs pentru ocu Darea următoarelor posturi:

• 2  posturi PEDAGOGI pernei)
• 3 posturi PEDAGOGI (borbaji)
Reîoţîl suplimentar» la secretariatul şcolii. (1391)

C.U.G. CLUJ-NAPOCA

încadrează 
prin transfer sau Oficiul forţei d(î muncâ:

• un traducător autorizat de limba germană (cu 
studii superioare sau medii). (1372)

I.P.Z. „FELEACUL* CLUJ-NAPOCA

Str. Dostoievski nr. 12 
încadreazâ

prin transfer seu repartiţie de la Oficiul forţei de 
muncâ:

• şef oficiu calcul (mic) — bărbat .
Concursul va cvea loc la sediul unităţii, în date 

de 28 septembrie 1990, ore!» 10.
Cererile se depun Ia sediul unităţii pînă la da* 

ta do 27 septembrie 1990.
Condiţiile de participare sint cele prevăzute de 

leg ea  12^1971 $i 57/1974.
Candidaţii trebuie sâ posede domiciliul stabil în 

Cluj-N apoca. (1381)

ÎNTREPRINDEREA „UNIREA" CLUJ-NAPOCA

Piaţa 1 Mai nr. 1 -2  
organizează

LICITAŢIE in ziua de 1 octombrie 1990, ora 9,00, la 
Serviciul MECANO-ENERGETIC-INVESTIŢII,. pentru 
vînzarea către alte întreprinderi de  stat şi parti
culare a fondurilor fixe aprobate pentru casare 
conform Decretului 50/1990. Listele cuprind:

• maşini d e  forţa şi utilaje energetice
• maşini unelte şi instalaţii de lucru
• aparate şi instrumente de măsură
• m ijloace de  transport
Solicitanţii vor achita Ia casieria întreprinderii 

10 la sută din valoarea de strigare.
Informaţii suplimentare se pot obţine la telefo

nul 3-62-88, interior 122. ^
SERVICIUL MECANO-ENERGETIC

(18784)
■̂v;v*'vv-

„CRUCEA ROŞIE"
FILIALA CLUJ

invită
preşedinţii şi secretarii comisiilor de CRUCE RO
ŞIE din cartiere, la sediul din str. 30 Decembrie nr. 
6, în data d e  2 octombrie 1990, ora 10. (1378)

IN ATENŢIA CULTIVATORILOR DE SFECLĂ DE 
ZAHĂR, FABRICA DE ZAHĂR LUDUŞ

anunţă
* '
cultivatorii câ tg prelua sfeclă de zahăr numai pe 
bază d e  contract 

Unităţile agricole sau producătorii particulari, 
care au produs sfeclă de zahăr şi nu au încheiat 
contract, mai au posibilitatea să contracteze pro
ducţia pînă Ia data de 1 octom brie 1990.

NU SE VA PRELUA SFECLĂ FĂRĂ CONTRACT!
(1385)

ÎNTREPRINDEREA „TERMOROM" CLUJ-NAPOCA

Bulevardul Muncii nr. 16 
Telefon 951/5r20-60, 5-30-11, Telex 31454 

execută
. • cazane abur gam a 0 ,2 -120  t abur (combusti
bil lichid, gaze naturale, deşeuri lemn, puzderie de 
in şi cînepă, lignit)

• ea ian e  e p a  fierbinte gam a 0,2—100 G ca l/b
• portl specifice centrale termice (schim bătoare 

de căldură, r e z e m jo re d ^  gozare, expondotu* etc.)
•  erzătoare cu  puteri 200 Kw -  $86  Kw
• -«g rega le  vapor AV-00 24 V e c ;  110 V «e ; 144 

V c« .
• generatoare d #  obur pentru t e n  GAT 0,8 t/h 

le ţensiunî HO şi TTO V c c
Execută, de  «sem enea , «?te lucrări p e  bază de 

documentaţie tehnică în specificul termoenerqe- 
tic. (1393)

ŞCOALA DE ŞOFERI AMATORI CLUJ
• i ’ •

încadrează 
de urgenţă, prin transfer:

■ • INSTRUCTOR- AUTO, categoria B (posesor 
permis conducere d e  profesionist, cu o  vechime mi
nimă de 3 an i; studii: liccu sau şcoală de maiştri)

•  PAZNICI
Relaţii suplimentare la secretariatul şcolii, tele

fon 4-53-77. (1332)

EXPLOATAREA DE GOSPODĂRIE COMUNALA Şl 
INDUSTRIE MICA 

HUEDIN
V . ..

încadrează 
prin transfer sau Oficiul forţei de muncă:

• 10 timplari, cat. II!—VI
• 10 zidari, cat. lil-V
• 5 dulgheri, c a t  III—V
• un sculer-matriţer, ca t IV—VI
încadrarea sc  face  conform Legii 12/1971 şi Le

gii 57'1974.
Relaţii suplimentare Ia sediul unităţii, HUEDIN, 

str. Stadionului nr. 19, telefon 5-14-48. (1376)

DIRECŢIA GENERAU PENTRU AGRICULTURA 
Sl ALIMENTAŢIE 

PARTIDUL DEMOCRAT AGRAR DIN ROMÂNIA
-  FILIALA CLUJ -

organizează 
in zilele d e  28 si 29 septembrie

• ŢIRGUL DE TOAMNA CU VÎNZARE 
în perimetrul oborului de animale şi a pieţii de ve
chituri. , _

Sînt invitate să participe, cu o  gamă variată de 
produse agricole — ANIMALE şi UTILAJE AGRICO
LE — unităţile cooperaţiei de consum şi meşteşu
găreşti, staţiunile de cercetări agricole şi m ecani
zare, unităţile Trustului IA S ., întreprinderea de Le
gume şî Fructe, AGROCOOP, unităţile coop era 
tiste şî producătorii particulari.

PROGRAMUL DE FUNCŢIONARE: intre orole 
8-19 .(1373)

COOPERATIVA „TRICOTAJUL" CLUJ-NAPOCA
Str. Brassai Samuel nr. 4 

încadrează urgent:
• UN FOCHIST (A)
încadrarea în conformitate cu Legea 12/1971 şî 

Hotărîrea UCECOM 5'1974. (1380)

AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU PRIVATIZARE *

organizează concurs, în condiţiile legii, pentru 
ocuparea unor posturi de

• economişti 
• ju rist,
• inginer

la filiala sa din judeţul Cluj.
Calităţile solicitate candidaţilor: pregătire temei

nică econom ică şi juridică, dinamic, receptiv, par
ticipare competentă Ia elaborarea şi implementa
rea reglementărilor în domeniul privatizării, cunos
cători cel puţin a unei limbi de circulaţie interna
ţională, în vîrstă de makimum 40 de anî.' : 

Termen d e  înscriere la concurs: 30 septembrie 
1990. Informaţii suplimentare Ia sediul filialei, 
C luj-N apoca, str. Matei Corvin nr. 4, telefon 
1-22-14; 1-76-36.

ANUNŢ IMPORTANT! " 
ASOCIAŢIA „ALBINA"

face cunoscut celor interesaţi în utilaje apicole câ 
în perioada 29 septembrie — 4 octombrie o.c.

S.M.A, DEJ ; 
va expune diferise tipuri de utilaje străine ce pot 
fi rizioneîe la sediul S .M A Dej, precum şi în prin
cipatele tlrguri din judeţ.

Informaţii la telefonul 952/1-28-61.

ÎNTREPRINDEREA DE EXECUŢIE Şl EXPLOATARE
A tUCKARIlO* DE ÎMBUNĂTĂŢIM FUNCIARE 

CLUJ

Cluj-Nepoca, str. Soba r Hor nr, 36/Â 
! ongajeazâ '

prin transfer sau Oficiul forţei de muncă:
• FOCHIŞTI, categoria ii—V (4 persoane) (1367)

ÎNTREPRINDEREA DE REPARAŢII AUTO 
ClUJ-NAPOCA

organizează u
concurs, in data de 2 octombrie 1990, ora 10,00, 
pentru ocuparea unui post de

• DESENATOR TEHNIC (cu vechime în meserie)
încadrarea se va face conform Legii 12'1971 şi 

Legii 57'1974. \
Relaţii suplimentare la biroul personal, telefon

4-27-68, interior 120. (1415)

DIRECŢIA GirVJ-KAI.A A FINANŢTXOK PUtUJICR A.
Ujni.TDl.UI CLUJ

anunţă:
începînd ru I octombrie 1990, toate persoanele caro 

doresc să desfăşoare activitatea de -tavimetriit sînt obli
cate s i  posede mitorizatfe (ie funcţionare eliberată tn 
condiţiil*.* DocretnU'.i-Ijuse nr. 54/1990.

Precizăm c3- nu so va încasa tmporitul pe trim. IV. 
199{r numai pcrsoanf lor care posedfi autorizaţie dc fu nc
ţionare.

Cetătenii care vor fi găsiţi câ  ejrecută activitatea dc 
taximetrist fârS să posed*» nutorizatie de funcţionaro vor 
f i  consideraţi «m rioni?U  »a legislaţia fisrală ţi vor ft 
sancţionaţi ch nmendy intre 5.000—16000 1*"L (1424)
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ANIVERSARI 
•  Cu ocazia împlinirii a 50 de 

ani, şi, totodată, a pensionării 
dorim  soţiei şi mamei noastre 
M ARIA BOZDOG multă sănăta
te şi un călduros „La mulţi ani“. 
Soţul Ioan şi fetele Dorina şi 
Coca cu familiile. (19109). 

MATRIMONIALE 
O Doresc prietenia unui bărbat 

posesor de maşină. Căsuţa poşta
lă nr. 239 cu menţiunea „pentru 
Ana“. (19070)

M \/.A U I -  CUM PĂRĂRI 
O Vind teren pentru cabană 

In Someşul Rece. Inform aţii te
lefon 3-15-25 Cluj.

O Vînd TV color şi Renault 20 
str. Brîncoveanu 17. (19256)

© Vînd autobuz M.A.N. cu 45 
locuri capacitate cilindrică 9000 
cmc, motor 5 cilindri, cauciucuri 
noi şi Instalaţie- încălzire şi aer 
condiţionat Informaţii telefon 
924^4-29-54, după orele 15. (1425) 

O Vînd televizor color nou. 
Telefon 4-63-18, între orele 16—
20. (19210)

•  Vind maşină de vată de  za
hăr. Telefon 3-96-88. (19186)

•  Vind ARO 243 D, din mai 
1990. Tg. Mureş, telefon 4-52-34.

' (144)
© Vînd: maşină de tricotat cu 

cartelă şi auto-furgorietă de 2 to
ne I.F.A. (multicar). Telefon 
954/4-04-47. (141)

® Vînd: blană bizam, .m ări
mea 46—48, cojoc bărbătesc de 
fabrică, mărimea 50—52. Telefon 

.4-67-39. (19195)
•  Vînd: televizor color sport 

„Orion“, 'televizoare color cu 
diagonala de 68 cm. Cumpăr 
Stingător de incendiu pentru 
maşină. Telefon 4-20-03- (19242) .

•  Vind televizoare color  im - 
' '  port, diagonala 68 cm. Telefon

8-72-36.(19131)
-. © Vînd convenabil maşină e- 
lectrică pentru vată de zahăr. 
Str. Byron nr. 15, bloc H, ap. 16, 
între orele 17—22. (19244)

•  Vînd televizor color sport 
Telefon 3-56-24. (19249)

•  Vînd apartament patru ca
mere, confort mărit. In cartierul 
Mănăştur. Telefon 6-22-60, intre 
orele 17—19. (19121) '
. © întreprinderea mică „CAN 

TOR" vinde urgent gheretă me-- 
talicâ termoizolată eu dimensiu
nile 3X4 m. Confecţionăm ia  co -  
rriandă grilaje ' metalice, închi
deri de balcoane şi alte lucrări 
de confecţii metalice. Inform aţii . 
telefon 6-22-53, zilnic orele 8— 12, 
20—22.-(19125) '

•  Cumpăr 3X5 tn „mochetă 
nouă, culoare bleu sau bleum a- - 
rin, -precum - şi u n ; boiler • electric ' 
de 100 1. Telefon 1-33-57, după 
ora 17. (19125)

•  Cumpăr dulap haine m odern 
cu 3 uşi. Telefon 6-47-39.
(19140/A)

•  Cumpăr cutie viteze, piese 
cutie, set motor, cuzineţi, cotă

* normală, panou uşi faţă, Dacia- 
1300. Telefon 1-98-92. (19206)

•  Cumpăr 2 butelii aragaz. 
Vind: maşină tricotat „Veritas“ 
simplă şi maşină cusut cojoace. 
Telefon 7-58-14. (19127)

•  Vînd aparat de remaiat cio
rapi. Informaţii telefon 3-11-64: 
<3-75-23. (19177) .

•  Vind apartament 3 camere, 
cu  intrări separate. Informaţii la 
telefon 7-37-78, între orele 16—20. 
(19165) ,

•  De vînzare motocicletă Ya
maha Endtiro 250 cm  cubi. Te
lefon 4-38-34. (18808)

• ' Cumpăr catalog modă rochii 
mireasă. Telefon 3-72-81. (18875)

•  Vînd Oltcit Club. nou, 8.000 
knr Telefon 6-00-76. (19725)

•  Cumpăr fn stare nouă: ara
gaz, frigider, televizor color  «sau 
înscriere pentru televizor color 
străin Telefon 5-92-45 sau
4-63-18, intre orele 18—21.
(19161)

PIERDERI
•  Pop Nastasia, Nemeş Aurel, 

M oldovan Petru, Barabas Ileana, 
Sznbo Andor, Dascăl Simion, 
Dragotă Veronica Nadia, Szabo

Ştefan, Paşealfiu M aria Violeta, 
Finta Geza, Popa Viorel, Rusu 
Cornel, Cîmpean M arcel Ilie, Do
vleac Vasile M ircca, Lăcătuş Se
ver, Coldea Ioan, Tipîea Lauren- 
ţiu, Baba Mioara, Baba Mircea 
Flaviu. Paskui Ştefan, Lupaş Va
sile, Stan Emil, Solomon Leonti- 
na, Muntean Tiberius Marcel, 
Kiss Iosif, Fogarasi Gheorghe, 
Mureşan Rodica, Zegreart Dorin, 
U5mus Maria, Păcurar Aria, Col- 
ceru Iosif, lo ja  Attila Istvan, Ta- 
loş Simion, M iklos Adriana, K ar- 
sai Maria Magdalena, Groza Ana,. 
Bonda Lidia, Coroian Angela, 
Tomuţa Ilonka, Mater, Cornel, 
Mureşan Liviu, Vizi Maria, Co- 
şeriu Ioan, Câmpan Ioan, Ladiu 
Maria ” Rodica, Cadar Claudiu 
Linus, Sipoş Ştefan, Kozma Eni- 
kb, C oră d m  Viorel Marius, 
Vinczc Annn, Honga Maria, Lă- 
c&twi Mariâ, Tarta Dan,' Cîmpean 
Simion, Conţi? Ioan, Cionca V a
sile, Sumurducan Domiţian, A - 
lexa Aurelia, Blaga Mihaela, 
Berger Gheorghe, Bob Eugen, 
Şerban Valentin, Avram Vio- 
rel, Suto Margareta, Varga Mi- 
hail, Bogdan Carol Gabor, K o- 
vacs Tiberiu, Rusu Iosif, Marc 
Gabriel, Botiz Bandi- Andrei, P i- 
roska Janos, Am ariei Valentin, 
Lakatos Ştefan, Petrcan Anasta
sia, Milaş Florian, Danciu Iulian, 
Lucaci Aurelia, , Nistor Florin, 
Coman Rusandrn, Acriş Petru, 
Sfechiş Florin, Robu Constantin, 
Tărtăreanu Gabriela, Fetche 
Claudia, Dolha Rodica, . Saviuc 
Liana, Costin Radu, Tompa Iu- 
lia, Strîmbu Ştefan Sorin, Ursan 
Dorin, Bucur Leon Dan, Baciu 
Gheorghe Ddnuţ, Zcgrean Fulga 
Gosmina, Kasa Ferencz, Musca- 
riu-Căprariu Codruţa, Popdan V. 
Vasile, Meţenti Mihaela Anca, 
Vana Horea, Todea Eleonora,' 
Jors Ilariana, OrdSg Noemi, Că-- 
păţînă Adrian, V/al Ier Iosif, K o- 
vacs Marius Iuliu, Totoian Sep- 
timiu, Ivaşcău Cristina, Aron 
Andreea, Falu Cristian, Florescu 
Cristina Ştefania. Lem a M ahu- 
ka. Prigoană Florin, Ciaclan De- 
nisa Stăncuţa. Corpodean Ioan, 
Maier Daniela, Rus Lucian Si- 
mona, Deac Vasile* Almăşan 
Ana, Juchi Francisc M arcel, Ros- 
taş Bischi, Bodea Alexandru 
Ioan, Bara Teodor, Luca Flo
rin, Rusu Remus, B oîdog  Nico
lae, Fejer Melinda, pierdut le
gitimaţii de serviciu, student sau 
elev. Le declarăm nule.

•  Pierdut caniche negru, R oc- ' ■ 
ky, aflat sub tratament. Recom - ' 
pensă. Telefon 1-90-84. (19120)

•  Bazola Lucia Todora pierdut 
contract de închiriere, eliberat 
de I.G.C.L. „Turcj a. II declar nul.
(145) '

DIVERSE
• Anunţăm pe această cale 

întîlnirea cu fiii satului Ardco- 
va, comuna MânSstiren), după 
următorul program: Sfînta Li
turghie, Parastak pentru cei dis
păruţi: O agapă. Preot Bodca 
Ioan. (19157)

•  Profesoară de fizică din O - 
radea face schimb de loc de 
muncă cu Clujul. Telefon 991/ 
5-12-75. (19137)

•  Predau număr actual de te
levizor color. Telefon 1-07-46, In
tre orele 38—22. (19202)

• Schimb forinţi. Telefon 
2-32-40. (19050)

•  Caut femeie pentru îngrijire 
bolnava. Telefon 8-49-40. (19636)

• Confecţionez j Muzele din 
material plastic diferite culori 
şi rulouri din lemn şi plastic. 
Telefon 6-39-34. (17710/F)

•  Profesori predăm engleză, 
franceză, rusă, prin metode 
moderne. Telefon '7-18-09, orele 
18—20. (19720/A)

• Meditez fizică orice nivel. 
Telefon 8-60-06, orele 17—19. 
(19037) j

în c h ir ie r i
• Gaut de închiriat aparta

ment sau garsonieră mobilată. 
Telefon 1-85-54, după ora 17. 
(19187)

•  închiriez, pe valută, aparta
ment trei camere mobilat," tele
fon, zon a : centrală, la studente 
sau familişti. Telefon 3-16-48. 
(19163) '

© Doresc sâ. închiriez un apar
tament cu 2 camere, mobilat şi 
curat. Telefon 4-36-28. (19172)

•  Studeuţi străini vrem să îxi- 
chiriem  apartament cu 2 came- ( 
re şi telefon, zona Mănăştur,’'P lo -

. pilor. Informaţii: la  telefon
7.-12-60, orele 16—19 sau cămin
15, camera 54. (18804;A )

® Dau în chirie apartament 
două camere mobilate, pe valu
tă, cartier Grigoreseu. Telefon 
8-96-73. (19003)

© închiriez la  studenţi străini, 
pe valută, în casă particulară cu 
curte 2 camere, bucătărie, an
treu, baie intrări separate. Str. 
Graucilor nr. 21. (18758)

© Dau îri chirie două camere, 
bucătărie cu telefon ultracentral. 
Plata în valută.'Inform aţii la 
telefon 1-44,50. (19112)
. O Dau în  chiri® 2 camere m o
bilate c u , intrare separată. şl ac
ces, pentru studenţi. Telefon
5-83-33. (19105) - .

© închiriez apartament 4 ca
mere, cărămidă, pe valută,. Iti 
cartierul Ghergheni. Telefon ,
4-20-03. (19242'A) i 
\®. Două studente căutăm de 

închiriat apartament în zona Pa
ta, . Cipariu, central. Telefon
6-47-39. (19140)

® Dau în .chirie, pe valută, li
na cameră mobilată, unei stu- 

'  den te. T elefon  6-69-40, după o - 
rele 18. (19139)

© Doresc să închiriez aparta
ment 3 camere pe o  perioadă 
mai lungă. Plata în valută sau 
lei, cartierul Mârăşti. ţ Telefon
5-71-35. (19248)

•  Dau în chirie apartament, 
str. Bucium 15, bloc E 3, sc.1 III, 
ap. 44 (Mănăştur, ultima staţie 
de troleibuz). (19053)

SCHIMB de LOCUINŢA
© Schim b apartament 2 camere 

în cartierul Gheorgheni cu 3 ca
mere în  acelaşi cartier. Suport 
cheltuieli. Telefon 5-35-89, între 
orele 16— 01.

© Schim b garsonieră ICRAL, 
confort sporit, cu apartament
2—3 camere. Str. Pata .nr. 2, 
bloc A  II, sc. II, ap. 43, etaj VII, 
Exclus Mănăştur. (19203)

© Schim b apartament pro
prietate, confort, 3 camere, M ă
răşti, cu  2 camere, confort. T e
lefon 5-71-35. (19248/A) ,

•  Schim b locuinţă I0R A L  
Cluj, str. Aurel Vlaicu nr. 4, 
compus , din 3 camere, cu  similar 
în  oraşul .Gherla. Inform aţii:., 
zilnic Gherla, str. Stăruinţei ni\
10, b lo c  E 81, sc. I, apa. 4."
(19246) :: • - : -

•  Schim b apartament două ca- 
.mere, confort I, Baia Mare, c u ,  
similar Cluj. ■ Informaţii telefon 
8-67-43, G luj, după ora 16.
(19200)

•  Schim b apartament 2 cam e
re, cu 4. Diferenţa în bani. Te
lefon 7-18-09, orele 18—20.
(19720)

•  Schim b garsonieră ultracen
tral, proprietate ICRAL, cu simi
lar, sau 2 camere, central,'- Ho
rea, Grigoreseu. Telefon 3-86-50. 
(19022)

•  Schim b garsonieră Piaţa M i
hai Viteazul, cu 2 camere. Tele
fon  4-96-17. (19111) ;

d e c e s e - c o m e m o r a r i

•  Se îm plinesc t luni de clnd 
a plecat dintre so l Iubitul nos

tru 8 0 f, tată, «ocru ţ i bunic 
MIHAI ABMJDAN, lăslnd o  rană 
adlncA Jn sufletele noastre. FIe-1 
ţârlna uşoară, slu jba  de pom e
n ire sîm bătă, 29 septembrie, la 
m orm lnt In cimitirul Mănăştur. 
Ia ora l j .  Soţia Maria şl copiii 
Marlnna şl Marin cu familiile.
(19190)

©  SIntern alături de familia dr. 
Vasile Peteanu In marca rlurere 
pricinuită de moartea tatălui. 
Laurenţlu şl LIII p op . (19117)

•  Sintem alături de naţii noş
tri In Imensa durere pricinuiţii 
« e  m oartea fulgerătoare a scum 
pului lo r  tat4 şl transmitem Bln- 
Cere condoleanţe fam iliei îndo
liate. Fam. .Crlşan, Docfl, M aria
na şl Scrglu. (191J3)

9  Sintem alături de tine, dra
gă Gigl, în marea durere prici
nuită do moartea tatălui drag. 
Doru şi Sonia. (19128)

0  Sintem alături de colega 
noastră dr.-E lena Şuteu, tn ma
rea durere pricinuită de pierde
rea mamei dragi. Colegii de la
O.RS.A. Cluj. (13129)

O Ani draga, împărtăşesc ma
rea ta durere la trecerca în ne
fiinţă a scumpului tău tată. 
Prietena ta, Ela. (191Î3/A)

0  Sintem alături de colegul 
şl prietenul nostru N icolae Şugar 
in aceste clipe do m are durere 
prin caro trece Ia pierderea 
scumpului săn tată şl transmitem 
condoleanţe. Valorii nrexs, c o 
legele şl fam. BataU de la I.T ./t. 
(19133)

C  La marea durere, sincere 
condoleanţe colegului ing. Traian 
Marcu la pierderea tatălui. Co
legii S.V.D.C. şl B.C.B. Trust.
(19205)________ ■■

O Cu nespusă durere şi lacri
m i fn ochi ne despărţim de sora 

şl cumnata noastră dragă, 
M&ttlA COTOItEAN. D c m n r a u  sâ
o  ierte. Baveca $1 Grlgoraş. 
(1819®

& S-au scurs şase săptămîni 
triste do Ia dispariţia sclunpel 
noastre mame, soţii şl soacre 

ILEANA BUCUE. Parastasul du
m inică, 50 septem brie, Ia capela 
m ică do po strada M oţilor, la  
veci nemlngiiaţi Dorina, Simion 
şl Ovidiu. (13281)

Nici timpul, n ici lacrim ile nu 
p ot alina durerea din sufletele 
noastre la îm plinirea a  şase săp- 
tim ln l d e  Ia decesul celei care 
a fost scum pa noastră soţie, ma
m ă şi soacră ILEANA BUCUlt. 
Parastasul va avea lo c  In ziua ' 
d c  M septem brie 1SS0, ora  12, pe 
strada M oţilor nr. 25. Soţul Sl- 
m ion , fiica  D orina, ginerele o -  
vldlu. (1513«)

©  Un ultim om agiu celei ce a 
fost a noastră mătuşă M AM A 
CHIOHEAN. N epoţii Tudor, E- 
va  şl Dorel. (m » .j ) .

•  Pioasă aducere am inte la e 
săptămîni de la trecerea In ne
fiinţă a dragului nostru soţ şl 
tată IOAN VAS1LACHE. T e vom  
p&stra în am intire. Soţia şl co
piii cu familiile. <1921S)

O Sintem alături de  doamna 
Oprea In m area durere pricinu
ită de m oartea soţului drag. Sin
cere condoleanţe. Colegii din ft- 
*eMer III Term orom . (1917*)

• Cu profundă durere prietenii 
şl colegii din laboratorul m etro
log ie- „U nirea" anunţă dispari
ţia, după o  scurtă şl grea su
ferinţă, a  distinsului nostru şef

■ de compartim ent RADU 
MQŞTEANU. (19184)

©  Sincere condoleanţe familiei 
Ana Bara Ia pierderea soţului el 
drajj VASILE. Fam ilia A urel Ru
su. (19185)

•  Sincere condoleanţe familiei 
Bara la trecerea In etem intate a 
soţului şi tatălui drag. A socia
ţia de locatari din str. Clăbucet
9. (19159)

•  Un ultim om agiu profesoru
lui şi publicistului TRAIAN 

MARCU, om  de aleasă cultură şl 
spirit , incisiv, m em bru fondator 
al cenaclulu i epigram iştllor clu 
jen i „Satirlcon". Colegii de ce
naclu. (19160)

•  Cu durere tn suflet anun
ţăm încetarea din viaţă a iubi
tei noastre surori şi cumnate 
MARIA CIIIOREAN. Odihneas- 
câ-se in pace. Aurelia şl Gavril.
(19169)

•  Au trecut t  luni de lacrimi 
şl durere de la trcccrea  In eter
nitate a iubitului m eu soţ VILA 
MOLDOVAN, Nu voi uita n icio
dată sunetul tău bilnd şl bun. 
Comemorarea va avea loe dumi
nică, 30 septembrie 1990, ora l î ,  
Ia biserica din MSnâştttr. Soţia.
(19170)

•  Absolvenţii Facultăţii de 
drept, prom oţia 19S0, aduc un 
pios omagiu foştilor profesori: 
prof. dr, BILEGAN IOAN, prof. 
dr. IJIRO LUDOVIC, prof. dr. 
DEMETER IOAN, p ro f. dr. doc. 
IONAŞCU AUREUAN, prof.

dr. NAU5IAN EUGEN, 
conf. rtlODAN OLOA, prof. dr. 
STEOAnOIU CONSTANTIN, prof. 
dr. STOICA OLIVIU, prof. dr. 
TAKACS LUDOVIC, conf. dr. 
ZINVELtU i o a n ,  precum  şl foş 
tilor co legi: BAllTL MIHAI DA
NIEL, nONDI ŞTEFAN, COS- 
THA OllEOnC.IIE, FADEOYAS 

ARPAD, GIUItGEA DORIN,
I1EPCAL IOAN, MED- 

«V E S I ISTVAN, SZEKELY EU
GEN, TICI1I, ANTON. (19638)

© Cu durere in suflet amin
tim că au trecut 6 luni de la 
trecerea în nefiinţă a  scum pei 
noastre MARIA m a n . Com em o
rarea va  avea loc sîmbătă, 2 9  
septem brie 1 9 9 0 , orele 1 4 ,3 0 , la 
cim itirul Crişan. ş i  -cu  această 
ocazie fiori şl lacrimi pe mor- 
m întul tău. Familia Îndoliată. 
(18970)

•  Un gînd pios închinat me 
m oriei părin telu i1 nostru iubit 

GAVRIL BAlEŞU, la îm plinirea a
I 20 ani de Ia dcces, azi, 28 sep-
I tem brie. Geta şi Sândel 'Băleşu.
1 (18925)

O Sint 3 ani do la  cumplita 
despărţire da iubitul nostru poet 
AUREL GURCIILVNU. Distinsul 
om , blînd şl drag, trăieşte me 
reu în  inimile noastre. Rugăm un 
gind frum os. Cornelia şl Rogcrs 
(18625)

O A ducem  aminte că se Împli
nesc patru ani de clnd lacrimile 
noastre n-au încetat să mingile 
m orm întul dragului nostru soţ 
$1 tată lt. co l. TAŞNADI CAROL. 
gfcmilla. (19603)

S  Depunem florile dragostei pe 
m orm intul oelei caro a fost 

ELISABETA ţJHAŞI, azi, *8 sep
tem brie, cînd so împlineşte un 
an de la treccrea sa În nefiinţă. 
D orm i In pace, suflet bun. B5- 
jUce, A dlşor şl Lucian. (19622)

©  Azi, ZS septembrie 1990, se 
îm plineşte un an de mare dure
re în sufletele noastre de la des 
părţlrca pentru totdeauna de 
draga şL buna noastră mamS,
. soacră şi bunică ELISABETA 
URAŞI. Lacrim ile şl florile Iţi 
v o r  acoperi veşnic mormintul 
trist. Bela, Mlmi şt Andreea. 
10622/A) ’

G Se împlineşte un an de mare 
durere în sufletele noastre de la 
despărţirea pentru totdeauna de 

dragul şl bunul nostru 
ALEXANDRU p e h ş a . Lacrimile 
şl florile  Iţi vor  acoperi veşnic 
m orm intul trist. Familia îndu
rerată. (19733)

•  Sintem alături de colegul 
nostru Sab&u Emil tn marea 
durere pricinuită de pierderea 
m am ei dragi. Colectivul Recep
ţiei T  Cluj. (15104)

•  A  trecut un an de mare 
| tristeţe de la dureroasa despăr

ţire de scumpul nostru fiu 
MARCEL GADALEAN. Să-l dea 
Dumnezeu odihna pe măsura 
sufletului său curat. Parastasul 
va avea Ioc In data de 29 sep
tembrie la biserica din Mănăş
tur. Tata, mama, fraţii Adrian 
şl Sorin. (19041) ____

•  Sintem alături de familia
I Bara In , m area durere jprldnuită 

de pierderea soţului şl {tatălui 
drag VASILE BARA.' ' Familia 
Crecan Vasile şl Maria cu copiii 

' M arinela, Mircea şl AdI. (19110)
0  Draga noastră soră şl fiică 

Mariana sintem alături de tine 
cu sufletul şl Inima îh aceste 
m om ente grele clnd m oartea ne
m iloasă ţi-a  răpit scum pul soţ 
ş l , tată VASILE. Sînt alături de 
tine m am a şi fratele Nelu cu fa 
m ilia, sora Rodica cu familia,

I Lenuţa şi Emilia. (191C6/A)
•  Institutul de Lingvistică şi 

Istorie  Literară aduce un plo* 
om agiu fostului colaborator pro
fesor TRAIAN MARCU la trece
rea In eternitate şi transmitem 
con doleanţe fam iliei. (19066)

•  Fam ilia Îndurerată anunţ»
I trecerea In nefiinţă a dragei lor 
| N AGY ARANKA, fostă profe

soară d o plan. Incinerarea va  a- 
vea lo c  sîmbătă, 29 septem brie, 
orele 15 din capela I a cimitiru
lui Central. (19567)

•  Cu acelaşi durere In suflet 
anunţăm că au trecut (  luni de 
la despărţirea de draga noastră 
m am ă, soacră, mătuşă şl verlşoa- 
ră M ARIA DRAMBAREAN. c o 
m em orarea dum inică, 30 septem
brie 1930, ora 12 Ia biserica dlo 
str. B isericii ortodoxe. Faralll» 
Îndurerată. (13069) ____

O Se îm plinesc şaso sâpt!»- 
m lnl de clnd ne-a părăsit pentru 
totdeauna buna noastră soţie» 

m am ă, soacră şl bunică 
LUCnEŢIA BODOCKAN. Paras
tasul va avea Ioc la B iserica din 
Apahida In 30 septem brie. Fami
lia. (19281)

•  Pioase nmlntlri la 20 d e  ani de 
la dispariţia fratelui meu draşţ ma
ior  îr» rcscrvS GA v i u l  b A ie ş u . 

Băleşu Aurel. (19113)
•  Sincere condoleanţe familiei 

Lazăr Chiorcan pentru pierderea ce
lei ce  a fost ELlSATiETA POP, ma
mă, bunică şl străbunică, din par
tea Asociaţiei tle locatari, b lo c  C I.' 
(19111)
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